

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. szeptember 07.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

szigorubb minőségi ellenőrzés az építőiparban /1. rész/

1987. szeptember 7. - az építésügyi minőségellenőrző intézet és hét területi állomásának szakemberei az év első felében 830 vizsgálatot végeztek. több mint száz esetben találtak olyan hibát, amelynek megszüntetése külön intézkedést igényelt, így kötelezték a felelős vezetőt a javítások záros határidőn belüli elvégzésére. szabálysértési eljárás megindítását, vagy gazdasági bírság kiszabását kezdeményezték 53 állami vállalatnál, 9 építőipari szövetkezetnél, 2 termelőszövetkezeti építési részlegnél, továbbá 43 magánszemély szabálytalan építkezése miatt.

a tanácsoknál az idén felállított új építésfelügyeleti csoportok működése lényegesen kiterjesztette az építésügyi minőségellenőrzést, s a tanácsok felkérésére általában - a különleges műszerekkel jól felszerelt - émi-állomások szakértői végezték a vizsgálatokat. az ellenőrzések új vonása, hogy most már rendszeresen vizsgálják és vizsgáztatják a magánlakásépítési munkákat is. ennek időszzerűségét mutatja, hogy az ellenőrzött 116 házból 75 épült házilag - kalákás - kivitelezéssel, s ezeknél találtak a legtöbb és legsúlyosabb hibákat. összesen 21 házban fedeztek fel a szakértők életveszélyt okozó szabálytalanságot, s hat épületnél olyan súlyos hibát találtak, ami miatt azonnal le kellett állítani az építkezést. egyebek között ilyen veszélyeket okozott egy helyen a vékony és málékony alapozás, másutt az indokoltnál gyengébb teherviselő falazat és födém, a boltzatépítéshez használt üreges téglák, az erkélylap alátámasztására alkalmatlan, konzolosan kinyúló födémgerenda. akadt, ahol a válaszfal-téglából falazták a kéményt,

amely a füstgáz átengedésével idézhető volt elő jövathetetlen balesetet.

a lakások épületeknél sok az olyan elemi hiba, amelyet egyetlen építési szakember sem követne el. ezek a hiányosságok egyúttal azt is jelzik, hogy a megvizsgált lakásépítkezések mintegy kétharmadánál csak formálisan alkalmaznak - csupán dokumentálnak - felelős műszaki vezetőt. a kisiparosok kivitelezésében épülő házak ellenőrzésekor egyetlen szabálytalanságot, hibát sem találtak. a múlt év első feléhez viszonyítva a lakásépítkezések minősége lassu javulást mutat, de a szakemberek szerint a kedvező változás felgyorsulása várható. központi intézkedés rendelte el ugyanis májustól, hogy a magánépítkezéseken felelős műszaki vezető irányítsa a munkát és erről rendszeresen számot adjon az építésügyi hatóságnak is.  
/folyt.köv./

sb/tr/ka  
00.10 070987 2495

--

sb0002 4 150 mtib1002

szigorubb minőségi ellenőrzés az építőiparban /2. rész/

az építőanyagok és -szerkezetek minőségi ellenőrzése is az émi hatósági jogköre. az első félévi vizsgálatok szerint néhány termékcsoporthoz - például ajtóknál, ablakoknál, falazóanyagoknál - valamelyest javult a minőség, de ennél többre van szükség. különösen fontos, hogy a termékek minőségi tanúsítványa valós adatokat és osztályba sorolást tartalmazzon. gyakori még ugyanis, hogy a gyárak másod- és harmadosztályú árut első osztályúnak tüntetnek fel, s nem tájékoztatják a felhasználókat olyan tudnivalókról, amelyeket a beépítésnél indokolt lenne figyelembe venni, hogy elkerülhessék a selejtes munkát. az intézet a jelenlegi helyzet gyors megváltoztatása érdekében - hatósági jogkörénél fogva - határidőket szab a gyártóknak a valós minőségtanúsítások megadására. ennek késedelmes teljesítését szankcionálja, s végső esetben betiltja az érintett termék építőipari forgalmazását. /mti/

sb/tr sl ka km  
00.10 070987 0977

--

sb0003 4 150 mtib1003

automata berendezés a vegyszerek káros hatásának mérésére

1987. szeptember 7. - a vegyszerek emberi szervezetre gyakorolt esetleges káros hatásának mérésére rendkívül gyors és pontos berendezést fejlesztettek ki a magyar tudományos akadémia biofizikai kutatólaboratóriumának szakemberei. a műszerrel kimutatható, hogy az élelmiszerek, gyógyszerek és növényvédőszeresek tartalmaznak-e olyan anyagot, ami a sejtek genetikus anyagát károsítja, s így rákkeltő hatása lehet. a világon ez az első olyan berendezés, amely nem csak részben, hanem teljesen automatikusan, számítógép-vezérléssel elemzi a vegyszereket, s az eredményt számszerűsített formában közli. a mutacalc elnevezésű berendezést a radelkis elektronikus műszergyártó ipari szövetkezet készítette el.

a berendezéssel a biológiai és fizikai mérések összefüggő folyamatként elvégezhetőek. a vizsgálat során a berendezésbe bakteriális vírusokat juttatnak, s ezeket úgy tekintik, mint a sejtek genetikus anyagának modelljét. ezt követően a műszerek önállóan elemzik, hogy a vegyszer hatására miként változik a genetikus anyag biológiai működőképessége. a változást a számítógép számszerű formában kiírja, s a szakemberek ennek alapján minősítik a vizsgált anyagot.

a vegyszerek között lehetnek olyanok, amelyek kis mennyiségben a sejtek genetikus anyagát károsítják - genotoxikus hatásuk -, nagy mennyiségben pedig általános sejtmérgek, vagyis citotoxikus hatásuk. ezek a vegyszerek kis mennyiségben az emberi szervezetbe jutva rákkeltő hatásuk lehetnek, nagy mennyiségben pedig akut vegyi mérgezést okozhatnak. az új berendezéssel a vegyszerek egészségét veszélyeztető hatásait számszerűleg ki lehet mutatni. az elemzés mindössze néhány óráig tart, míg más módszerrel ugyanez az eljárás több napot vesz igénybe.

a biofizikai kutatólaboratórium szakemberei eddig több mint 200féle élelmiszert, tartósítószeret, gyógyszert, kozmetikumot, festéket valamint növényvédő- és rovarirtószeret vizsgáltak meg. egyebek között megállapították, hogy egyes korábbi véleményekkel szemben az étkezéshez használt szaharin a sejtek genetikus anyagát nem károsítja. a szakemberek minősítése alapján már több állati takarmányba kevert szer használatát megtiltották.

a bevezetés előtt álló, illetve már forgalomban lévő hazai vegyszerek elemzésén kívül a párizsi curie intézet is megbízta a biofizikai kutatólaboratóriumot vegyi anyagok vizsgálatával. a kutatók a munkát megkezdték, s folyamatosan minősítik a francia gyógyszereket és más vegyi anyagokat. /mti/

til/ka sl  
00.11 070987 2546

--

sb0004 4 160 mtib1004

## a nyári színházi évad tapasztalatai /1. rész/

1987. szeptember 7. - lezárult a nyári színházi évad. jóllehet, az idén is a dráma és a vígjáték, az opera, az operett, a komoly- és könnyűzenei hangverseny alkotta a program gerincét a fővárosban és vidéken, a nyári szabadtéri színjátszás tapasztalatai valamelyest kedvezőbbek a korábbiaknál. ezekről, valamint a művészeti-műsorpolitikai tanulságokról a művelődési minisztérium színházi osztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

miként elmondták: az 1980-as évek elejétől gondokkal küzdött és küzd ma is a magyar szabadtéri színjátszás. ezek közé tartozik napjainkban is, hogy mind kevesebb anyagi támogatás jut a nyári színházaknak, továbbra is hiányoznak a kimagasló művészegyéniségek - elsősorban rendezők, színészek. változatlanul nő a közönség igénye a szórakoztató, már-már kommersz jellegű produkciók iránt. még mindig sok a tervezési bizonytalanság, sokhelyütt amatőrizmusról tanuskodik a szervezés és a propaganda. bizonytalan és koncepciótlan bizonyos mértékig az országos és helyi mecenatura. még mindig nem sikerült kialakítani a budapesti szabadtéri színpadok profilját, s kiküszöbölni működésük bizonytalanságát. ezek az általános jellegű és esztendőik óta megoldatlan gondok jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a nyári szabadtéri színjátszásról kialakult összkép meglehetősen tarka.

a meglévő nehézségek ellenére megállapítható, hogy a korábban tapasztalt művészeti-műsorpolitikai stagnálásról, sőt esetenkénti visszalépésről ma már szó sincs. alaptalannak bizonyultak azok az aggodalmak, hogy a felsorolt gondok miatt a szabadtéri színjátszás átalakul „pénzt hozó szórakoztató iparrá”, a szabadtéri színpadok többsége arra törekedett, hogy értékes, önmagukat feltáró, magyar, nemzeti, bizonyos értelemben korszerű, közösségi érdekű előadások szülessenek. jelentősen gyarapodott a magyar drámák száma, elsősorban szegeden, gyulán, egerben, szentendrén, pécsen, boglártelelén és kőszegen. ez mindenképpen előrelépést jelent, a művészeti eredménytől függetlenül. a szórakoztató jellegű produkciókat is színvonalasan oldották meg a társulatok. sőt, a korábbi évektől eltérően arra is volt példa ezen a nyáron, hogy új játszóhelyek létesültek, új profilok alakultak ki. érdemes kiemelni ezek közül a vidám színpad vendégszereplését a hild udvarban, valamint azt, hogy ezen a nyáron találta meg a veszprémi vár mint szabadtéri színpad igazi kihasználásának lehetőségét kerényi imre.

a közönség izlésének folyamatos változása ellenére feltűnő volt a műsorra tüzött magyar klasszikus, fékklasszikus és kortárs drámák iránti érdeklődés. /folyt. köv./

cs/ka  
00.11 070987 2652

sb0005 4 160 mtib1005

## a nyári színházi évad tapasztalatai /2. rész/

az egész magyar dráma-, táncdráma-, zenedráma-sorozat figyelemreméltó eredménye volt az idei nyárnak. gyulán például teljes magyar évadot állítottak össze: háry gyula mohácsa, sütő andrás álomkommandója, sánta ferenc éjszaka című műve, mikszáth új zrínyiásza, táncdrámaként veress sándor svájcban élő magyar zeneszerző és petrovics emil egy-egy műve, az új koncepcióval színpadra állított a csodálatos mandarin szerepelt a műsorban. de folytatható a sor a veszprémi csiksomlyói passióval, a kisvárdai ii. rákóczi ferencsel, szigligeti művével és móríc a sári bírójával, egerben tamási áron énekes madár című darabja, pécsen paskándi történelmi játéka, kőszegen móríc ur murija került színre. szegeden a kétféjű fenevaddal, a boszorkányok, varázslatok című, novák ferenc koreografálta táncjátékkal, a fővárosban pedig a tolcsvay-testvérek magyar miséjével fogadták a nézőket.

mindezek alapján elmondható, hogy egyensúlyban voltak az ősbemutatók, az eredeti bemutatók és a felújítások.

változatos volt a külföldi szerzők palettája, s a darabválasztás is igényességről tanuskodott, hiszen a szanszkrit meséktől shakespeareen, molliéren át goldonig, rostandig, jarryig terjedt, ezek fémjelezték a külföldi színiirodalmat.

mindezzel együtt hiányoztak a nagy, filozofikus mondanivalóju klasszikus vagy modernebb drámák, jóllehet, ez olykor nem a színpadok vezetőinek jószándékán mulott.

a zenedrámai műfajban olyan valóban figyelemre méltó produkciók valósultak meg, mint a szegedi rigolettó és a rock színház előadásában a nyomorultak, a szentendrei hamupipőke, az egri a sevillei borbély és a margitszigeti aida. tatán „feltámasztották”, azt a zenedrámai műhelyt, amelyet a 30-as években az esterházyak teremtettek meg, világ színvonalu operaelőadásokat hozva létre. csaknem fél évszázad múltán a bánk bán állították színpadra.

hiányzott viszont a műfajok palettájáról a táncművészet. a már említett boszorkányok, varázslatok és a csodálatos mandarin, valamint két külföldi együttes vendégszereplése nem pótolta a magyar balettművészetet.

budapestről szólva elmondható, hogy az említett nehézségek miatt a városmajori színpad még mindig partagon hever, a budai parkszínpad befogadó szerepe csökkent, a hilton szálló dominikánus udvarában pedig sorozatosan maradtak el programok. /mti/

i cs/ka km  
00.12 070987 2395

bel

- 6 -

1987.09.07.

sb0006 4 130 mtib1006

magyar könyvek külföldön /1. rész/

1987. szeptember 7. - a szocialista országok egyik legjelentősebb kiállításán, a szeptember 8-tól moszkvában megrendezendő nemzetközi könyvkiállításán és -vásáron 1400 kötetet sorakoztat fel a kultura külkereskedelmi vállalat, a bemutatón a corvina és az akadémiai kiadó idegennyelvű kötetei mellett további 18, magyar nyelven publikáló kiadó újdonságait tárják a látogatók elé. több kiadvány a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójára jelent meg, a tárlókban helyet kapnak orosz és szovjet szerzők magyarul közreadott művei, a szovjetunió történelmével foglalkozó kiadványok, mezőgazdasági témájú könyvek, kották, folyóiratok és poszterek is.

mészáros józsef, a kultura külkereskedelmi vállalat ügyvezető igazgatója az mti munkatársának elmondta, hogy a hazai tudományos élet megismertetésére, a magyar kultura külföldi terjesztésére törekedve, az év eleje óta 15 országban képviselték magyar partnereiket, a könyvkiállításokon és vásárokon megkötött üzletek, illetve szerződések szerint a külföldi vásárlók körében leginkább a magyar vonatkozású utikönyvek, a szakácskönyvek, a művészeti- és a fotóalbumok keresettek. a könyvek mellett a bevétel tekintélyes része folyóiratok, zeneművek, műsoros videokazetták, s nem utolsósorban nyomtatási munkák, illetve taneszközök értékesítéséből származik.

a bemutatkozások sora februárban frankfurtban a zenei könyvek kiállításával kezdődött. a külföldön editio musica néven ismert zeneműkiadó kiadványai közül nszk-beli, francia és holland cégek listát össz-kiadásokat vásároltak, népszerű volt az 50 kottából álló rézfúvós-sorozat, és sokan érdeklődtek kurtág györgy művei iránt.

a vállalat a tanérrel közösen az oktatási eszközök piacán is jelentkezett biológiai, kémiai és fizikai szemléltető-eszközökkel. februárban hannover, áprilisban madrid kínált alkalmat a hazai termékek népszerűsítésére, a külföldi partnerek élénken érdeklődtek a számítástechnikai szoftverek és a nyelvi laboratóriumok iránt, s üzletkötés várható a lombik ktsz üvegáruira, a bolognai nemzetközi gyermekkönyv-vásáron csaknem 200 magyar és idegennyelvű kötetet, leponellót, kifestőt tartak az érdeklődők elé.

a moszkvai bemutató mellett a kultura az idén is ott lesz a frankfurti könyvvásáron, a világ könyvpiacának legjelentősebb találkozóján, a tizedik londoni könyvnyomtatási vásáron - exportlehetőségeket keresve - a külföldi megrendelésre készült, korábban megjelent kötetekből annak ízeltét. /folyt.köv./

-ri/la ka km

00.12 070987 2535

-.-

bel

- 7 -

1987.09.07.

sb0007 4 160 mtib1007

magyar könyvek külföldön /2. rész/

a vállalat az eddigi cikkek mellett más termékeknek is igyekszik piacot találni. ilyenek például a népművészeti tárgyak, valamint az egyedi képzőművészeti alkotások, amelyek helyet kapnak a hazánk gazdasági és kulturális életét külföldön bemutató magyar napokon. hollandia után november 19-től nápolyban lesz ilyen rendezvény. /mti/

-ri/la bc ka km

00.13 070987 0400

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

egészségügyi szűrés szolnok megyében

1987. szeptember 7. - öt évvel ezelőtt kezdte meg a lakosság komplex egészségügyi szűrését a szolnok megyei tanács hetényi géza kórház-rendelőintézet tüdőbeteg-gondozója, illetve mozgó ernyőfénykép szolgálat; a fél évtized munkájának tapasztalatait most összegezték.

az adatok szerint a városi rendelőintézetekben, s a falvakat járó mozgó szűrőállomásokon megközelítően negyedmillió 18 és 60 év közötti emberen, a megye népességének több mint a felén végezték el a tüdő- és rákszűrést, a vérnyomás- és cukorellenőrzést, a nőgyógyászati vizsgálatokat. negyvenhatezer embernél találtak kisebb-nagyobb elváltozást, betegségre utaló tüneteket. a feltárt esetek egy részében - mivel ezt időben észlelték - diétával, életmód-változtatással még gyógyszerek nélkül is megelőzhető volt a betegség kialakulása. más esetekben szakorvosi vizsgálatokra, kezelésre irányították az arra rászorulókat.

a szűrővizsgálatokat folytatják, mégpedig a települések tanácsainak, vállalatainak, gazdaságainak segítségével. ezek gondoskodnak a szükséges helyiségekről, esetenként a szállításhoz gépjárműveket adnak: a távoli munkahelyekről, tanyákról autóbusszal viszik a dolgozókat a vizsgálatok helyszínére. /mti/

end/az ka km

00.14 070987 1269

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

pótolják a termés kiesést a baranyai kertekben

1987. szeptember 7. - őszi hajtással pótolják az elemi csapások okozta termés kiesést a baranyai kertekben. az aszály még a szántóföldi növényeknél is jobban megviselte az intenzív zöldségkultúrákat, ehhez járultak az esőzések okozta kisebb-nagyobb árvizek a mecsek vidékén és a nagy kiterjedésű jégverések síklós térségében. a baranyai városok és ipari települések zöldségellátása - nem lévén számottevő nagyüzemi kertészet a megyében - jórészt a kisgazdaságoktól függ, ezért is fontos, hogy a pótlólagos őszi termeléssel mérsékeljék a veszteségeket.

a mecsek-duna-dráva közötti területen tavaszonként körülbelül egymillió négyzetméternyi fólia alatt hajtattak korai zöldséget a kistermelők. Ők állítják elő a piacra kerülő primőrök 80-90 százalékát. a következő napokban, hetekben várhatóan a fóliásátrak legalább harmadát újra felállítják, és másodtermésként ismét hajtattak alattuk zöldséget.

baranyában rendszerint hosszú az ősz, sok a napsütés, így elsődlegesen napenergiát használhatnak fel a fóliás termeléshez. a táj előnyös természeti adottságát aknázzák ki a szabadföldön kertészkedők is. a most földbe tett saláta, paraj, sárgarépa, petrezselyem és más növény termése - kedvező őszi időjárás esetén - októberben-novemberben szedésre érik, így ismét friss áru kerülhet a piacra. a mecsektől délre fekvő földeken biztonságosan áttelelnek egyes primőrnövények, ezt a lehetőséget ugyancsak jobban ki akarják használni a termelők az idén. diósvizslón csucsoskáposztát, mohácson kelkáposztát és síklóson zöldborsót ültetnek, illetve vetnek az ősz folyamán. /mti/

lgó/az ka km  
00.14 070987 1657

--

sb0010 4 130 mtib1010

őszi munkák a parkokban

1987. szeptember 7. - már az őszi talajelőkészítéssel foglalkoznak fővárosi kertészeti vállalat dolgozói a budapesti parkokban. az idejében kiültetett évelők, egy- és kétnyári virágok még a hidegek beállta előtt begyökeresednek, s így már kora tavasszal szépen díszítik a várost. idén ősszel 10 ezer évelőt, főként kora tavasszal nyíló virágokat, 80 ezer tulipán-, nárcisz- és sáfrány hagyma, hagymagumót, 60 ezer kétnyári virágot telepítenek az ágyásokba a kertészek. a legtöbb növény a margitszigeti, a gellérthegyi, városligeti parkokba és a kossuth térre kerül. az emlékművekhez 14 ezer krizantémt ültetnek a november 7-e előtti munkák során.

a legalaposabb talajelőkészítést, majd gondozást a rózsák igénylik. újabb rózsakerteket nem alakítanak ki, de a már meglévők felújításához is csaknem 4 ezer tő szükséges. a nyár során kiszáradt fák felmérése még tart, de már eddig is több mint 3 ezer pótlásra váró növényt számoltak össze. ehhez viszonyítva nem is tűnik soknak az őszi ültetésekre előirányzott 1700 sor- és 700 parkfa. ezek általában értékes, nagy méretű fák, így indokolt, hogy szakemberek végezzék el az ültetést. az őszi és tavaszi társadalmi munkaakciók során, a környezetükért tenni akaró emberek, e mennyiségben felül több százezer az erdészetektől beszerzett fával, cserjével is pótolják az elpusztult növényeket, s új ligeteket is kialakítanak.

cserjékből, talajtakaró növényekből 32 ezret, fenyőkből, örökzöldekből 500-at ültetnek el a főkert parkfenntartói. a csaknem 5 ezer borostyántó az árnyékosabb parkok borostyánfelületeinek felújításához szükséges. /mti/

dj/la/ka km  
00.15 070987 1649

--

sb0011 4 150 mtib1011

szezón előtt a békési cukorgyárak

1987. szeptember 7. - befejeződött a karbantartás, felkészültek az idei szezónra a két békés megyei cukorgyárban: a sarkadiban és a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát üzemében. sarkadon szeptember 11-én, mezőhegyesen pedig egy héttel később kezdődik a répa feldolgozása; a szezón a tervek szerint 100-110 napig tart. mindkét üzemben jelentős fejlesztéssel igyekeztek gazdaságosabbá tenni a cukorgyártást, illetve annak egy-egy fázisát. sarkadon a diffúziós rendszert tökéletesítették, egy komplex automatizálási program első részeként. a mezőhegyesi kombinát üzemében - mintegy tizenhat millió forintos beruházással - korszerű pép-hűtőkavartót és cukorszárítót építettek be.

a két gyár mintegy 10-10 ezer hektáron termeltetett cukorrépat. a növény termésátlagai valamivel alatta maradnak a korábbi évekének, de a cukortartalom jobbnak ígérkezik. /mti/

nos/az ka km  
00.15 070987 0920

--

sb0012 4 160 mtib1012

közlekedésbiztonsági nap

1987. szeptember 7. - közlekedésbiztonsági napot rendez szeptember 12-én, szombaton a magyar autóklub és a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács budapesten, a dózsa györgy ut felvonulási téri szakaszán.

a szórakoztató programokkal kísért rendezvényre a szervezők a fővárosi hivatásos és magán gépjárművezetők mellett várják a budapestre látogató autósokat is, akik a vetélkedő különböző kategóriáiban mérhetik össze tudásukat, számot adva elméleti és gyakorlati jártasságukról. a reggel 9 órakor kezdődő versenyprogramban a többi között szerepelnek kerékpáros, motoros, illetve autós ügyességi feladatok, korsz elméleti játékok és elsősegélynyújtási gyakorlatok.

a vetélkedők győzteseit az fkb-t vásárlási utalványokkal, illetve az autóklub diagnosztikai csekkjeivel, könyvutalványokkal jutalmazzák. a rendezvény idején a magyar autóklub budapesti szervezete díjtalan fényezés beállítással áll az autósok rendelkezésére, s a résztvevők kedvezményesen válthatják meg klubtagsági igazolványukat a helyszínen.

a színes hétvégi programot kínáló rendezvényen fellép a benkó dixerland band, s a városligeti királydombon bohócműsor és kerékpárcross verseny szórakoztatja a vetélkedőre benevező autósok, motorosok családtagjait. a verseny szünetében bemutatót tartanak a budapesti rendőr-főkapitányság motoros rendőrei.

a program szeptember 13-án, vasárnap, 9 órai kezdettel újabb közlekedésbiztonsági vetélkedő folytatódik a dózsa györgy uton. /mti/

gn/ka km  
00.16 070987 1516

--

sb0013 4 180 mtib1013

gyógyteák pécsi recept szerint

1987. szeptember 7. - új gyógytea-keverékekkel gyarapította a hazai választékot a baranya megyei gyógyszerintézet központ. a négy új teakeverék az intézmény pécsi galenuszi laboratóriumában két éve kezdődött kísérletsorozat eredményeként született meg. a herbária országos gyógynövényforgalmi közös vállalattal kötött megállapodás értelmében a vállalat békéscsabai üzemében rövidesen megkezdik a teák tömeges előállítását, s az ország tizenkilenc megyei gyógyszerintézet központja hamarosan forgalomba is hozza azokat. a hazai patikák a tervek szerint már az idén árusítani fogják a gyomor-teát, a diétás teát, a reuma kezelését kiegészítő teát és az érrelmeszesedés elleni teát. a pécsi gyógyteák olyan hazai növényeket tartalmaznak, amelyek bőségesen rendelkezésre állnak, így az új keverékek várhatóan folyamatosan kaphatók lesznek a gyógyszerintézetekben.

a növényekre alapozott gyógyítás - a fitoterápia - világszerte előtérbe került, s a kínában és indiában már évezredek óta alkalmazott gyógykurák egyre népszerűbbek kontinensünkön és hazánkban is. a pécsi laboratóriumban szabó lászló kandidátus vezetésével folynak az új gyógyító hatású hazai növénykeverékek előállítását célzó kutatások, amelyek a most megjelenteken kívül még további újdonságokkal is szolgálnak majd. a teák hatóanyagainak arányát a legkorszerűbb japán gyártmányú denzitométerrel folyamatosan ellenőrzik, s az új készítményekről a körzeti orvosokat is rendszeresen tájékoztatják. /mti/

kász/az ka km  
00.16 070987 1519

--

sb0014 4 150 mtib1014

Japánba utazott a budapesti gyermekkórus

1987. szeptember 7. - hétfőn három hétre japánba utazott a budapesti gyermekkórus, Botka Valéria és Csányi László vezetésével. az MTA Soros-alapítvány és a XI. kerületi tanács támogatásával működő együttes hat koncertet ad a távol-keleten. a gyermekeket a budapesti tavaszi fesztiválon hazánkban szerepelt The Little Singers gyermekkórus hívta meg. /mti/

sr/kö/mz pr  
08.50 070987 0423

--

sb0015 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat!/  
gyorsírók, gépirók versenye

1987. szeptember 7. - újabb versengésre invitálja a szakma legjobbjait a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége: a dolgozók idejéi versenyén ezúttal két fordulóban mérik össze tudásukat a gyorsírók és a gépirók. a területi vetélkedőket mindkét versenyszámban október 9. és 18. között tartják meg, s a legeredményesebben szereplőket meghívják a november 21-22-én rendezendő országos versenyre.

a hagyományos őszi rendezvény részleteit a szövetség év elején közreadott versenynaptára tartalmazza; további felvilágosítást a megyeszékházában személyesen vagy telefonon kaphatnak az érdeklődők. a versenyre szeptember 12-ig fogadják el a jelentkezést a szövetség címén: bp. 1368, pf. 181., illetve a bp, vi. dessewffy u. 9. szám alatt, valamint a 117-686-os telefonszámon munkanapokon 14 és 16 óra között, szerdán és csütörtökön 18 óráig. /mti/

1/kj fr/li bam  
09.34 070987 0912

65

--

sb0016 4 130 mtib1016

halálos balesetek

1987. szeptember 7. - mélykut külterületén Liszkai Pálné 30 éves ügyintéző, bácsbokodi lakos személygépkocsijával egy fának ütközött. utasa Németh József 21 éves autószerelő bácsbokodi lakos a helyszínen meghalt, két utasa súlyos, a személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Liszkai Pálné nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

a kerepestarcsai hév-állomáson egy szerelvény elütötte Ferwagner Mátyas 82 éves nyugdíjas csömöri lakost. az idős ember a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázását a rendőrség megkezdte.

csorna külterületén egy erdei úton hideg golya 42 éves hivatásos vadász segédmotoros kerékpárjával a kavicsos utburkolaton megcsuszott, felborult és az árokba esett. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

káld külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó békefi Géza 74 éves nyugdíjas vasvári lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

a siklósi vasútállomáson Kárász István 48 éves segédmunkás helyi lakos vagonra rakodott ki, s eközben két vasuti kocsi közé esett. a férfi kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

nagykanizsán Bázár Endre 17 éves tanuló, helyi lakost családi házuk előtt az utcán fűnyírás közben halálos áramütés érte. /mti/  
mz/li bam  
09.38 070987 1602

65

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/  

a technika fejlődése a kereskedelemben - szakszervezeti tanácskozás

1987. szeptember 7. - hétfőn budapestén a szot székházában a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének szervezésében kétnapos tanácskozás kezdődött arról, hogy a kereskedelemben a technika fejlődése miképp befolyásolja a dolgozók élet- és munkakörülményeit, s melyek a szakszervezet feladatai az új módszerek, az új technikai megoldások bevezetésében. a tanácskozáson a hazai szakembereken kívül 18 európai szocialista és tőkés ország érdekképviselői szerveinek küldöttei is részt vesznek.

vas jánosnak, a kpvdz főtitkárának megnyitója után varga istván, a kpvdz osztályvezetője tartott vitaindító előadást. ebben elmondta, hogy a magyar belkereskedelemben a számítástechnika fontos helyet kapott az utóbbi években. jelenleg mintegy 200 vállalat és szövetkezet üzemeltet saját, illetve bérelt számítógépet, összesen körülbelül 1400-at. a berendezések döntően az ndk-ból és a szovjetunióból érkeztek. a számítógépes adatfeldolgozás legfontosabb területei az értékesítési munka, az ügyviteli, a nyilvántartási és a statisztikai adatszolgáltatás. a szakszervezet megítélése szerint a főváros ételmiszer- és napicikk-ellátása a nagykereskedelemben, illetve a raktárakban alkalmazott számítógépek nélkül ma már szinte megoldhatatlan lenne. az előadó szólt a problémákról is, elsősorban arról, hogy a géppark meglehetősen heterogén, s emellett elavult, mert a vállalatok szűkös anyagi lehetőségei korlátozzák az újabb beszerzéseket. /mti/

mg/pá sr/li bam  
 10.10 070987 1567

GF

--

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/  

minőségügyi konferencia

1987. szeptember 7. - hétfőn a magyar tudományos akadémián háromnapos konferencia kezdődött a termelők és a fogyasztók kapcsolatáról, a minőség védelméről. a tanácskozást az európai minőségügyi szervezet /eoqc/ illetékes bizottsága rendezte, a szervezetnek hazánk a 60-as évek óta tagja. a konferenciára szinte valamennyi európai országból érkeztek szakemberek. egyebek között ajánlásokat dolgoznak ki a különböző fogyasztási cikkek műszaki leírásaira, vevőtájékoztatóira. /mti/ sz/sl/mz bam

10.14 070987 0532

--

sb0019 4 130 mtib1019

fejti györgy etiópiába utazott

1987. szeptember 7. - az etióp dolgozók pártja és az etióp kormány meghívására fejti györgynek, az mszmp központi bizottsága titkárának vezetésével hétfőn magyar párt- és kormányküldöttség utazott addisz-abeába, hogy részt vegyen az etióp nemzetgyűlés alakuló ülésén és az etióp népi demokratikus köztársaság kikiáltásával kapcsolatos eseményeken, valamint a népi demokratikus forradalom és az etióp dolgozók pártja megalakulásának évfordulós ünnepségein. a magyar küldöttség tagja bognár gyula, hazánk etiópiai nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a delegációhoz és sós jános, az mszmp központi bizottságának munkatársa. /mti/ rj/dmk/fr/mz bam

10.14 070987 0698

GF

--

bel

- 16 -

1987.09.07.

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/  
országgyűlési bizottságok ülése

országgyűlési bizottságok ülése

1987. szeptember 7. - hétfőn délelőtt összeült az országgyűlés ipari bizottsága, a képviselők - legfelső törvényhozó testületünk őszi ülészakát előkészítendő - az általános forgalmi adóról és a magánszemélyek jövedelemadójáról készített törvényjavaslat tervezetét vitatják meg.

ugyancsak erről a törvényjavaslat-tervezetről tárgyal ezen a napon a parlamentben az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága is. /mti/

sr/na/fr/mz bam

10.15 070987 0496

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/  
a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetségének kongresszusa

a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetségének kongresszusa

1987. szeptember 7. - hétfő délelőtt budapesten megkezdődött a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetségének /aima/ VIII. kongresszusa, az ötnapos tanácskozással - amelynek a vajdahunyadvár ad otthont - husz országból csaknem száz vendég érkezett, a kongresszus központi témája a nők szerepe a mezőgazdaságban és tevékenységük múzeumi bemutatása.

a tanácskozást szabó Loránd, a mezőgazdasági múzeum főigazgatója, az aima elnöke nyitotta meg. /mti/  
be/kö sl/li bam

10.31 070987 0548

65

--

bel

- 17 -

1987.09.07.

sb0022 1 160 mtib1022 /gyorshir!/  
sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről

1987. szeptember 7. - a budapesti művészeti heteket az idén szeptember 25. és november 5. között rendezik meg, a kulturális seregszemle eseményeiről hétfőn a Hilton szállóban tájékoztatták az újságírókat a rendezőszervek: a fővárosi tanács, a budapesti, és szabadtéri színpadok ~~szervek~~ művészeti hetek igazgatósága, a kulturális intézmények és alkotóműhelyek vezetői.

az idei rendezvénysorozat elsősorban a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójához kapcsolódik: izelítőt ad a hét évtized orosz-szovjet művészetéből, a hangversenyek, kiállítások, színházi előadások, irodalmi és vitaestek, filmművészeti bemutatók több eseménysorozathoz kötődnek, így a szovjet kultúra napjai, a budapesti zenei hetek és körünk zenéje programjához, valamint az mszbt és a főmó által szervezett filmművészeti bemutatókhoz, az események sorában olyan, korábban készült szovjet irodalmi és filmalkotásokat is bemutatnak, amelyek csak a közelmúltban kaptak nyilvánosságot.

mindezek mellett az őszi kulturális seregszemle képet ad a főváros kulturális életéről, szemléltetve a különféle művészeti ágak fejlődését. /mti/

t cs/fr/mz bam

10.52 070987 1195

--

sb0023 4 150 mtib1023  
hosszu öntözési idény

hosszu öntözési idény

1987. szeptember 7. - a dél-alföldi csongrád megyében már több mint egy hónapja nem hullott számottevő csapadék, a tartós szárazság miatt a gazdaságok meghosszabbították az öntözési idényt, ahol csak lehet, továbbra is üzemeltetik az esőztető berendezéseket, a szentesi zöldségtermő tájkörzet 30 kilométer hosszúságú öntöző főcsatornáját a vízügyi szervek állandóan feltöltve tartják, hogy a környékbeli gazdaságok vizigényét kielégíthessék.

hétfőn csongrádban több mint kétszáz különböző típusú önjáró, valamint traktorral vontatható gördülő és kézi áttelépítésű öntöző berendezés üzemelt, csupán szentes körzetében mintegy 100 nagyteljesítményű „esőgép”, dolgozik, s egyenkint, napi átlagban nyolc-tíz hektárt lát el mesterséges csapadékkal.

65

csongrádban elsősorban a másodvetésű zöldségféléket öntözik, de továbbra is vízzel árasztják el a legelőket, hogy késő őszig dús, friss legelőn tarthassák a szarvasmarha-állományt. amennyiben a száraz időjárás tovább tart, több gazdaságban felkészülnek az őszi vetésű növények öntözésére is. /mti/  
tób/t,ká/mz bam

10.53 070987 1110

--

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshir!/  
évadnyitó társulati ülés a vidám színpadon

1987. szeptember 7. - a vidám színpadon szeptember 17-én kezdődik a 37. színházi évad: ekkor a kabos-show zenés, táncos játékot, a kisszínpadon a good bye charlie című vígjátékot adják elő. miként bodrogi gyula igazgató hétfőn az évadnyitó társulati ülésen elmondta, az első premier novemberben lesz. ekkor vaszary gábor-fényes szabócs-szenes iván: az ördög nem alszik című zenés bohózatát mutatják be. ennek előbemutatója augusztusban a gyulai várszínházban volt. a következő bemutató decemberben lesz, ekkor a kaktusz virága című zenés vígjátékot viszik színre. ezt ez idén nyáron a hild udvar-beli színpadukon már bemutatták. az évad további részében - 1988 tavaszán - görgey gábor új bohózatát jelenítik meg kabos lászló főszereplésével. repertoáron marad: van aki forrón szereti, ki van odafenn?, a lilla-villa titka, huzatos ház, nyolc nő, kabos-show, szeretem a feleségem, a bubus. a kamaraszínházban tovább játsszák a kellemes husvétü ünnepeket!, s a folytassa kibédi című műsort. /mti/  
me/kö/fr/mz bam

11.16 070987 1072

GE

--

sb0025 1 130 mtib1025

Kádár jános fogadta oliver tambót

1987. szeptember 7. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára hétfőn délelőtt a központi bizottság székházában fogadta oliver tambót, a délafrikai felszabadítási mozgalom, az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ elnökét és kíséretét. a szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek az elhúzódó délafrikai konfliktus kedvezőtlen nemzetközi hatásairól, az apartheid tarthatatlanságáról, hangsúlyozták a nemzetközi szolidaritás erősítésének szükségességét.

a megbeszélésen részt vett györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. /mti/  
kj rj fr/li pr  
11.40 070987 0689

--

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshir/

nemzetközi konferencia a fejlődésről

1987. szeptember 7. - „az emberi tényező szerepe a fejlődésben”, címmel nemzetközi kerekasztal konferencia kezdődött hétfő délelőtt budapesten, a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében. a tanácskozást az ensz fejlesztési program és az „észak-dél kerekasztal”, elnevezésű magánalapítvány szervezte, s a magyar kormány és az mta világgazdasági kutatóintézet vállalta a házigazda szerepét.

a megnyitó ülésen mahbub <sup>ul</sup> hak pakisztáni tervezési és fejlesztési miniszter, a kerekasztal tanácskozás társelnöke üdvözölte a világ számos országából egybegyűlt többszáz résztvevőt. a tanácskozáson - amelyen megjelent csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese is - várkonyi péter külügyminiszter tartott megnyitó előadást. hangsúlyozta egyebek között, hogy napjainkban, amikor a világnak a műszaki-tudományos forradalom kihívásaival kell szembenéznie, nemcsak az emberi tényező fontosságának felismerésére van szükség, hanem arra is, hogy e felismerés nyomán nemzeti erőfeszítésekkel és nemzetközi együttműködésben biztosítsuk a gazdaság szükségleteihez igazodó munkaerő-gárda kialakítását és

GE

annak hatékony foglalkoztatását. ez ma a fejlődés egyik alapfeltétele.

a nemzetközi konferencia várhatóan háromnapos programmal tanácskozik. /mti/  
of nj/fr/mz bam

11.47 070987 1339

--

sb0027 4 150 mtib1027

sugárkémiai konferencia

1987. szeptember 7. - a központi fizikai kutató intézet rendezésében nemzetközi sugárkémiai konferencia kezdődött hétfőn sopronban. az ötnapos tanácskozáson 22 állam szakemberei vesznek részt.

az angliában székelő miller trust sugárkémiai tudományos társaság két évenként rendez nemzetközi konferenciát a sugárkémia és rokontudományainak legújabb kutatási eredményeiről. az összejöveteleket felváltva rendezik angliában és valamelyik európai országban. a szervezet tanácsa az idei konferencia megrendezésére magyarországot kérte fel.

az alapszabályok szerint a résztvevők száma nem haladhatja meg a százat, az előadásokról kiadvány nem készülhet, a vitában elhangzottakat csak a hozzászólók külön engedélyével lehet idézni, hogy a szabad véleménycserét semmi ne gátolja.

a sugárkémia tárgya eredetileg azoknak a vegyi változásoknak a vizsgálata volt, amelyeket a különböző anyagokban elnyelt radioaktív sugárzások váltanak ki. újabban a terület kibővült a fény hatására végbemenő egyes folyamatoknak és különböző rövid élettartamu elemi részek vegyi hatásainak a vizsgálatával. a konferencián ezeket a folyamatokat egyebek között az élet keletkezésének, az atommag-sugárzások biológiai hatásainak, az atomreaktorok működésének és a műanyagok előállításának a szempontjából tárgyalják. /mti/

til/gg/mz sl/kö pr  
12.00 070987 1364

GF

--

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 7. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hűvösebb idő.

izland feletti középponttal ciklon örvénylik, amely meghatározza a kontinens északi felének időjárását. áramlási rendszerében az óceán fölül a szárazföld belsejébe egy-két naponként nedvesebb léghullámok követik egymást. az elmúlt 24 órában átmeneti borultságot, többfelé esőt, zivatart, szélerősödést okozó felhősáv haladt át a kárpát-medence fölött is. a hidegfront elvonultával ismét tulnyomóan napos az idő közép-európában. ugyancsak sok a napsütés és száraz az idő dél-európa területén, ahol nyáriasan meleg van, s a hőmérséklet csúcserőke sokfelé eléri a 28-32 fokot.

hazánkban vasárnap nagyjából derült, a nyugati határvidéken azonban egész nap felhős volt az ég. a késő délutáni óráktól nyugatról keletre hidegfront haladt át az ország felett, s főként a dunántúlon okozott helyenként heves zivatart. árpád-tetőn 33, siklóson 29, pécsen 28 mm-t és szigetváron is 30 mm-t mértek. a front kelet felé haladva jelentősen gyengült, a keleti országrészben csak néhol fordult elő az éjszakai, reggeli órákban jelentéktelen záporosó, eső. hétfő hajnalra általában 11 és 16 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti keleten is csökkent a felhőzet, záporról már nem érkezett jelentés. 11 órakor az országban 20 és 23 fok volt a hőmérséklet, a balaton vize 19 fokos.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.4 fok volt, 1.6 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban kedd estig:

eleinte néha még megnövekszik a felhőzet, de eső nem valószínű. a szél mindenütt mérséklődik. hajnalban helyenként ködfoltok lesznek; 9 és 14 fok között várható a legalacsonyabb hőmérséklet. éjszakától nyugat felől újabb felhőzetnövekedés kezdődik és egyre többfelé lesznek záporok, zivatatok. napközben felhős, szeles, a mainál hűvösebb időre számíthatunk. a délnyugati, majd északnyugati szél élénk, a dunántúlon erős, időnként viharos lesz. délutánra 18 és 23 fokig emelkedik a hőmérséklet. /folyt. köv./

ka  
13.32 070987 2271

Ra

--

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

eleinte derült, száraz idő várható, lassan mérséklődő széllel. az éjszaka második felétől növekvő felhőzet, később záporosó is lesz. a délnyugati szél lassanként megélénkül. késő este 16 fok, hajnalban 11 fok körül lesz a hőmérséklet.

várható időjárás a balatonnál hétfő estig:

az időnként élénk északnyugati, nyugati szél lassan tovább mérséklődik. nyugat felől kisebb felhősödés várható. többórás napsütés lesz. délután 22-23 fok, késő este 18-19 fok körül alakul a hőmérséklet. a víz 19 fokos.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem valószínű. a hét második felében a reggeli órákban párára, helyenként ködre lehet számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 7-12 fok, az időszak végén 9-14 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20 fok körül, az időszak végén 25 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem valószínű.

a duna vízállása budapestnél 236 cm, hőmérséklete 18.6 fok.  
/mti/

kf/sl ka ie  
13.38 070987 1300

Ra

--

sb0030 4 150 mtib1031.

művezetők továbbképzése a rábában

1987. szeptember 7. - a vezetésfejlesztési program keretében átfogó művezetőképzés kezdődött hétfőn a rába gyár győri oktatási központjában. a 40 órás képzésen a gyáróriás valamennyi - több mint 300 - művezetője részt vesz. az előadásokat a vállalat vezető szakemberei tartják. a művezetők a tanfolyamon egyebek között olyan vezetéstechnikai ismeretek birtokába jutnak, amelyekkel tovább javíthatják a munkahelyi légkört, hatékonyabbá tehetik a termelőmunkát.

a rába gyárban gyakorlati intézkedések is történtek a művezetők erkölcsi, anyagi megbecsülésének növelésére. ezek egyike, hogy a középvezetők havi jövedelme elérheti a 16 ezer forintot is. /mti/ cser/sza,ká/mz ie

13.48 070987 0730

--

sb0031 4 130 mtib1032

megkoszorúzták deszkás jános sírját

1987. szeptember 7. - születésének 75. évfordulója alkalmából hétfőn a farkasréti temetőben megkoszorúzták deszkás jános alezredeknek, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének sírját.

a kegyelet és a megemlékezés virágait az mszmp központi bizottsága közigazgatási és adminisztratív osztályának, valamint a honvédelmi minisztériumnak a képviselői helyezték el a síron.

x x x

deszkás jános 1912-ben született budapesten. 1935-ben jogi diplomát szerzett. 1941-ben, miután a horthy kormány hadat üzent a szovjetunióknak, deszkás jános a magyar szociáldemokrata párt tagjainak sorába lépett. 1942. március 15-én részt vett a petőfi szobornál rendezett tüntetésen, amiért a rendőrség letartóztatta és ettől kezdve megfigyelés alatt tartotta.

Ra

a felszabadulás után deszkás jános a magyar kommunista párt tagja lett; 1945 végétől a központi vezetőség közigazgatási osztályának helyettes vezetői, majd vezetői tisztét töltötte be. 1948-ól a párt katonai osztályát, majd a honvédelmi minisztérium politikai főcsoportfőnöksége pártszervezési osztályát vezette. 1949 júliusában letartóztatták, s törvénysértés áldozata lett. /mti/  
gn/kö km/li ie  
13.49 070987 1242

--

sb0032 4 150 mtib1033

## országos borverseny egerben

1987. szeptember 7. - egerben hétfőn megnyitották a 21. országos bor- és a 6. üdítőital versenyt, a szőlő és bor évének jegyében. az országos borversenyre - hazánk valamennyi borvidékéről - ezúttal 1197 minta érkezett. azok a termelői borok vesznek részt a végső összehasonlításon, amelyeket a közelmúltban lezajlott megyei versenyek valamelyikén aranyéremmel díjaztak. a termelői kategóriában az idén először a kertbarátok borai is ott vannak. külön kategóriában bírálják el azt a 98 mintát, amely az öt évnél idősebb borokat képviseli. az üdítőitalok versenyén kereken 290 minta vizsgálódik, s a zsűri elé kerül 98 pezsgő is.

az országos borversennyel egyidejűleg számos rendezvény színhelye eger: a történelmi városban borcimke kiállítás nyílt és kirakatverseny kezdődött. a katona istván téren bognár- és kádáripari, valamint borászati eszközök bemutatóját tekintheti meg a közönség. a város központjában, a dobó téren a borverseny ideje alatt naponta kulturális program szórakoztatja az érdeklődőket; heves megye ismert együttesei lépnek színpadra.

az országos bor- és üdítőital verseny szeptember 12-én, szombaton a szőlő- és bortermelést tárgyaló tudományos ülésel, majd eredményhirdetéssel zárul egerben. /mti/

kov/lné, ká ka ie  
14.05 070987 1287

--

sb0033 4 150 mtib1034

## országos épületgépészeti és gázkonferencia - sajtótájékoztató

1987. szeptember 7. - a vezetékes gázt használó 1,3 millió háztartás és az ipari gázfogyasztók zavartalan és gazdaságos ellátásának legfontosabb feladatairól rendez tudományos tanácskozást szeptember 10. és 12. között balatonszéplakon az építőipari, valamint az energiagazdálkodási tudományos egyesület - ezt jelentették be hétfői sajtótájékoztatójukon a konferencia szervezői a technika házában.

a háromnapos épületgépészeti és gázkonferencián 650 szakember vesz részt, közöttük külföldiek is bulgáriából, franciaországból, az ndk-ból, az nszk-ból, a szovjetunióból. a konferencia négy szekciójának összefoglaló előadásai az új műszaki fejlesztési eredményeket ismertetik. ezen kívül hét vállalat bemutatja legkorszerűbb gázipari berendezéseit, műszereit is. egyebek között a fegyver- és gázkészülékgyár az újfajta, ugynevezett kondenzációs gázkazánját ismerteti, amely a hagyományos berendezéseknél 15-20 százalékkal jobb hatásfokkal működik, mert a távozó füstgáz melegét is hasznosítja. bemutatják az épületek gázellátásának újfajta, vékonycsöves módszerét is. ez lehetővé teszi, hogy a csupán ujjnyi átmérőjű csöveket ne a falon kívül, hanem beágyazva, rejtetten - például a padló-szegélyléc alatt - vezessék. így a helyszíni munka 50, a felhasznált anyag súlya pedig 75-80 százalékkal csökkent.

a konferencián központi téma a takarékoskosságot és a szolgáltatás gazdaságosságát növelő műszaki fejlesztési lehetőségek feltárása. a legfontosabb javaslatokat ajánlásokban foglalják össze, és az illetékes tárcák, főhatóságok elé terjesztik. /mti/  
sb/kö/sl/mz ie

14.28 070987 1653

R

--

sb0034 4 160 mtib1035

## Általános iskolát és diákotthont avattak tatán

1987. szeptember 7. - új, 120 személyes általános iskolát és diákotthont avattak fel hétfőn tatán. az intézményt a művelődési minisztérium építtette mintegy 120 millió forintos költséggel, s kivitelezője a komárom megyei tanács építőipari vállalat volt. a bentlakásos iskola lakóinak többsége a megye kistelepülésein élő gyermek. rajtuk kívül állami gondozottakat, illetve három műszakban dolgozó szülők gyermekeit vették fel az intézménybe. /mti/  
pil/wné,ká/mz 1e

14.38 070987 0530

--

sb0035 4 160 mtib1036

## könyvtári hét komárom megyében

1987. szeptember 7. - komárom megyei könyvtári hét nyílt hétfőn tatabányán, a józsef attila megyei könyvtárban. a most 16. alkalommal szervezett rendezvénysorozat keretében a megye több településén tartanak szakmai tanácskozásokat, módszertani bemutatókat és író-olvasó találkozókat.

a tanácskozás megnyitójában elhangzottak szerint a megye több mint 300 könyvtárának 94.000 beiratkozott olvasója van, ami azt jelenti, hogy a megye minden negyedik lakosa kapcsolatban van valamelyik intézménnyel. a kölcsönzött kötetek száma a közelmúltban némileg csökkent, a helyben olvasott művek és a könyvtárak más szolgáltatásait igénybe vevőké viszont emelkedett. nőtt a kölcsönzött hanglemezek és az ugynevezett „hangos könyvek”, száma is.

a megye könyvtárainak és a honismereti mozgalom egyre népesebb táborának együttműködése jelentős eredményeket hozott. így alakult ki például tatabányán a szakkönyvekből, fényképekből, mikrofilmekből, eredeti kéziratokból és több mint ezer muzeális értékű kötetből álló helyismereti gyűjtemény. ugyancsak jelentős értéket képvisel az esztergomi könyvtár babits, és a komáromi könyvtár jókai életművét reprezentáló könyvgyűjteménye. /mti/  
pil/wné,ká/mz 1e

14.46 070987 1247

Pa

--

sb0036 1 130 mtib1037

## fejlesztési konferencia budapestben - várkonyi péter előadása /1. rész/

1987. szeptember 7. - „az emberi tényező szerepe a fejlődésben”, címmel nemzetközi kerekasztal-konferencia kezdődött hétfő délelőtt budapestben, a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében. a tanácskozást az ENSZ fejlesztési program és az „észak-dél kerekasztal”, elnevezésű magánalapítvány szervezte, s a magyar kormány és az MTA Világgazdasági Kutató Intézete vállalta a házigazda szerepét.

a megnyitó ülésen mahbubú haq, pakisztáni tervezési és fejlesztési miniszter, a kerekasztal-tanácskozás társelnöke üdvözölte a világ számos országából egybegyűlt mintegy félszáz résztvevőt. a tanácskozáson - amelynek megnyitóján részt vett csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese is - g. arthur brown-nak, az ENSZ fejlesztési program helyettes főigazgatójának bevezetője után várkonyi péter külügyminiszter tartott előadást. /folyt.köv./  
of/kö/km/mz  
14.51 070987 0957

--

sb0037 1 130 mtib1038

## fejlesztési konferencia budapestben - /2. rész/

- napjainkban, amikor a világnak a műszaki-tudományos forradalom kihívásaival kell szembe néznie, nemcsak az emberi tényező fontosságának felismerésére van szükség, hanem arra is, hogy e felismerés nyomán nemzeti erőfeszítésekkel és nemzetközi együttműködésben biztosítsuk a gazdaság szükségleteihez igazodó munkaerő kialakítását és annak hatékony foglalkoztatását, mert ez ma a fejlődés egyik alapfeltétele - hangsúlyozta bevezetőben várkonyi péter, majd így folytatta: - ennek során nemcsak a jelen, hanem a távlati igények ismerete is elengedhetetlen, ami megfelelő előrelátást, tervezést tesz szükségessé. az oktatás, a továbbképzés és az átképzés formájában történő emberi beruházásoknak ugyancsak meghatározó jelentőségük van. a mai rendkívül felgyorsult műszaki fejlődés és kiélezett nemzetközi verseny viszonyai között ugyanis aligha maradhat talpon az az ország, amelynek rosszabbul képzett dolgozói vannak, gyengébbek a mérnökei, alacsonyabb színvonalon dolgoznak a tudományos kapacitásai.

07

az sem lényegtelen - hangsúlyozta a miniszter -, hogy milyen az egyes dolgozóknak a termeléshez való viszonya, hatékony-e a motivációs, érdekeltségi rendszer, milyen mértékben vesznek részt a dolgozók a döntési folyamatokban, mennyiben érvényesül a munkahelyi demokrácia, ezért ma mindenütt tapasztalhatjuk, hogy feszítően jelentkeznek az új társadalom- és gazdaságpolitikai koncepciók és stratégiák kialakításának szükségessége, hiszen a világ gazdaságban végbemenő objektív folyamatok hatására megváltozott viszonyok között a munkaerő csak így töltheti be a fejlődés motorjának szerepét. ez az iparosodott és a fejlődő országokra egyaránt vonatkozik, bár az emberi erővel való gazdálkodás problémái eltérő módon és formában jelennek meg.

az emberi tényezőről nemzetközi tekintetben ma rendkívül lehangozó kép tárul elénk. a világ mintegy 2 milliárd aktív lakosának csaknem a fele alulfoglalkoztatott, nincs rendszeres munkája, vagy keresete a létminimumot sem éri el. a fejlődő országokban több mint 800 millió ember él az abszolút szegénység körülményei között, s számuk az utóbbi években csak nőtt. a fejlett ipari országokban is nyilvánvalóvá vált, hogy döntően az élelmunka-megtakarítást eredményező műszaki változások következtében, a 30 milliós munkanélküliség nem konjunkturális, hanem olyan tartós probléma, amely különösen a fiatalokat sújtja. a demográfiai előrejelzéseket figyelembe véve, a következő 40 év alatt mintegy másfél-két milliárd új munkahely megteremtésére lenne szükség ahhoz, hogy a munkanélküliséggel meg lehessen birkózni. /folyt. köv./

t of/mz  
14.53 070987 2644

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 7. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	18 fok,
oslo	15 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	17 fok,
berlin	16 fok,
varsó	16 fok,

7

leningrád	16 fok,
moszkva	13 fok,
kijev	20 fok,
prága	17 fok,
bécs	18 fok,
róma	29 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	26 fok,
athén	29 fok.

/mti/ kf sl/li ie  
14.54 070987 0873

--

sb0039 1 130 mtib1040

fejlődési konferencia budapesten - ... /3. rész/

ugy tűnik, nincs más választás, a kiutat a fejlődés meggyorsítása, az ehhez szükséges tőke előteremtése és az azt hatékonyan működtetni tudó képzett munkaerő jelentheti.

a fejlődés és a leszerelés közötti - korántsem ujkeletű, bár még ma is vitatott - összefüggésről szólva, várkonyi péter rámutatott:

- a mértéktelen fegyverkezési kiadások csökkentése közvetlenül és közvetve orvosi eszközöket szabadíthatna fel és állíthatna a fejlődés, a népeket - köztük a fejlődő országok népeit - sújtó nyomor, éhínség és általános elmaradottság felszámolásának szolgálatába. a leszereléssel együtt járó politikai biztonság légkörének javulása pedig további katalizátora lehetne a békés együttműködésnek, közös alkotó munkának.

- magyarországon - folytatta - az emberi tényezővel való gazdálkodás az utóbbi évtizedekben mindvégig a figyelem középpontjában állt, és áll ma is, hiszen fő célkitűzésünk az emberek életének és életkörülményeinek szüntelen javítása. egyik legnagyobb vívmányunknak tartjuk a munkához való jog következetes megvalósítását, a létbizonytalanság megszüntetését, a teljes foglalkoztatottság biztosítását, ugyanakkor napjainkban gazdasági fejlődésünk abba a stádiumba jutott, amikor az intenzív fejlesztés követelménye halaszthatatlanná tette a munkaerővel való gazdálkodás eddigi gyakorlatának újraértékelését, a hatékonysági és termelékenységi kritériumok fokozott érvényesítését.

7

a továbbiakban arról szölt a miniszter, hogy nyitott gazdaságu országunk - elért eredményei ellenére - az elmúlt években késlekedett alkalmazkodni a megváltozott külső feltételekhez. termelési szerkezetünk nem mindenben felel meg a ma követelményeinek, még mindig nem kielégítő a műszaki fejlődésünk, sok termékünk versenyképessége nem javult, s mindennek következtében növekedtek gazdasági gondjaink. felismertük - mondta -, hogy ha nem akarunk elmaradni a fejlődés fő folyamataitól, haladéktalanul hozzá kell kezdenünk feltárt hiányosságaink felszámolásához, a közelmúltban elfogadott gazdasági-társadalmi kibontakozási program alapján. fejlődésünk e szakaszában a jövőbeni tartós kibontakozás érdekében vállalnunk kell az átalakítással együttjáró terheket, konfliktusokat is. Le kell építenünk a gazdaságtalan, költségvetésből támogatott termelést, át kell csoportosítanunk az itt foglalkoztatott munkaerőt. társadalmi rendszerünk humánus alapelveinek szem előtt tartása mellett határozottan érvényt kell szerezni a racionális gazdálkodás követelményeinek. /folyt. köv./

of/mz/ka  
14.55 070987 2561

-.-

sb0040 1 130 mtib1041

fejlődési konferencia budapestben - ... /4. rész/

e lépéseink, intézkedéseink megtétele során figyelembe kívánjuk venni más országok gyakorlatát, saját körülményeinkre adaptálva hasznosítani kívánjuk a nemzetközi tapasztalatokat is. e szempontból sem közömbös számunkra a mostani tanácskozás - hangsúlyozta befejezésül várkonyi péter.

ezután a megnyitó ülésen felszólalt berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke; bognár józsef, az mta világgazdasági kutató-intézet igazgatója; továbbá jean ripert, az ensz fejlesztési és nemzetközi együttműködési főigazgatója, francis blanchard, a nemzetközi munkaügyi szervezet főigazgatója és ... az ensz népesedési alap főigazgatója. (nafissza szadik)

a megnyitó ülés után megkezdődött a kerekasztal-konferencia szakmai tanácskozás-sorozata, amely - várhatóan - szerdán fejeződik be. /mti/

t of/ka/km/mz 1e  
14.56 070987 0866

-.-

sb0041 4 150 mtib1042

biróság előtt a fehérvár áruház egykori vezetői

1987. szeptember 7. - a vád ismertetésével és a vádlottak meghallgatásával a székesfehérvári városi bíróságon hétfőn megkezdődött a fehérvár áruház egykori vezetőinek és vádlott-társaik bünpere. devizagazdálkodás üzletszerűen és bünszövetségben jelentős értékre elkövetett megsértésének büntette, valamint más bűncselekmények miatt nyolcan állnak a bíróság előtt, köztük elsőrendű vádlottként balassa andrás, az áruház egykori igazgatóhelyettese, másodrendű vádlottként harza ferenc, a korábbi igazgató.

a vádirat szerint balassa andrás és társai a vámhatóságokat kijátszva, jelentős mennyiségű értékes, idehaza keresett, jó haszonnal eladható árucikkeket hoztak be külföldről, s azokat részben a fehérvár áruházban, részben más értékesítési vonalon adták el. /mti/

dáv/fné, ká/mz 1e  
14.57 070987 0854

-.-

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:  
-----

esők, záporok várhatók, majd megszűnik a csapadék és erős északnyugati szél lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 17-21 fok, szerdán hajnalban 9-14 fok.

csehszlovákia:  
-----

esők, záporok várhatók, majd megszűnik a csapadék és erős északnyugati szél lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 17-21 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

Ra

szovjetunió:

északnyugat felől megnövekszik a felhőzet, esők, záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 18-23 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

románia:

eleinte kevés felhő, majd felhősödés, esők, záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia:

esők, záporok várhatók, majd megszűnik a csapadék, s főként nyugaton erős északnyugati szél lesz. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 9-14 fok. /mti/

kf sl/l1 1e

15.01 070987 1118

--

sb0043 1 160 mtib1044

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /1. rész/

1987. szeptember 7. - a budapesti művészeti heteket az idén szeptember 25. és november 5. között rendezik meg. a kulturális seregszemle eseményeiről hétfőn a Hilton szállóban tájékoztatták az újságírókat a rendezőszervek: a fővárosi tanács, a budapesti művészeti hetek és szabadtéri színpadok igazgatósága, a kulturális intézmények és alkotóműhelyek vezetői.

elmondották: a két évtizeddel ezelőtti életre hívott kulturális-művészeti eseménysorozat alapvető feladata továbbra is, hogy a különböző művészeti alkotóműhelyek segítségével képviselje és bemutassa a magyar szellemi élet legjelentősebb áramlatait, átfogó képet adjon a főváros kulturális életéről, szemléltesse a különböző művészeti ágak fejlődését, eredményeit. a két évtized alatt a rendezőszervek több ízben törekedtek arra, hogy az őszi kulturális seregszemlét tartalmilag is gazdagítsák, s ehhez megtalálják a legmegfelelőbb formát. így egyre inkább több kisebb rendezvénysorozatra épül a budapesti őszi kulturális programja; éppen ezért az idén a rendezők úgy döntöttek, hogy a rendkívül szerteágazó, sok műfajt magába foglaló kulturális-művészeti műhelyek

ka

produkciói közül olyanokat választanak ki, amelyek egy központi gondolatkörhöz kapcsolhatók.

e gondolatkör ezen az őszön szinte magától adódott: novemberben ünnepli hazánk is a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 70. évfordulóját; s éppen a budapesti művészeti hetek idején rendezik meg Magyarországon a szovjet kultúra hónapját. a megemlékezés hagyományos módja, az orosz-szovjet művészet klasszikusainak, remekeinek bemutatása, a legnevesebb szovjet művészek és együttesek vendégfellépése a rendezvénysorozat alapja. a rendezőszervek törekvése azonban az volt, hogy felhasználva a lehetőséget, azokat a produkciókat, műveket is megismertessék a magyar közönséggel, amelyeket az elmúlt évtizedekben-években nem, vagy csak szűk körben láthattak-hallhattak-olvashattak. ezek a rendezvények, illetve a közönségtalálkozók módot nyújthatnak arra is, hogy eszmecsere bontakozzék ki a szovjetunióban jelenleg végbemenő változásokról is.

a budapesti művészeti hetek programja az idén alapvetően a szovjet kultúra hónapja mellett, a budapesti zenei hetekre, s benne a korunk zenéje hangversenysorozatra, a szovjet filmek fesztiváljára, a iv. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozóra, a fővárosi színházak bemutatóira, külföldi szintársulatok vendégjátékaira, az v. nemzetközi mozgásszínházi találkozóra, táncművészeti előadásokra, filmvetítésekre, valamint kiállításokra épül. /folyt.köv./

cs/l1

15.06 070987 2622

--

sb0044 1 160 mtib1045

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /2. rész/

valamennyi műfajban szép számmal találhatók a klasszikus, illetve kortárs orosz-szovjet művészet alkotói, művei és előadói.

a budapesti művészeti hetek programsorozatának gerincét ezuttal is a hangversenyek alkotják, jóllehet az idén kevesebb koncertet szerveztek, mint korábban. a budapesti zenei heteken, a korunk zenéje sorozatban, illetve más zenei rendezvényeken több mint 40 hangverseny szerepel, ezeket a zeneakadémián, a régi zeneakadémián, a magyar állami operaházban, a budapest kongresszusi központban, a Bartók Béla emlékházban, a pesti vigadóban, az elte aulájában, az mta kongresszusi termében és a csepeli általános művelődési központban tartják meg.

47

a budapesti művészeti hetek és egyben a zenei hetek nyitánya szeptember 25-én a zeneakadémián a magyar állami hangversenyzenekar bartók-estje lesz lehel györgy vezényletével, pauk györgy, angliában élő hegedűművész vendégszereplésével. a legnevesebb hazai és külföldi zenekarok, kamaraegyüttesek, szólisták, karmesterek felléptével megrendezendő zenei programok között helyet kap a ránki györgy születésének 80. évfordulója tiszteletére tartandó koncert, a hagyományos liszt-émlékest, peter schreier dalestje. a szovjet kultúra hónapja alkalmából vendégszerepel többek között a moszkvai trió, juri szimonov karmester, dmitrij baskirov zongoraművész, tatjana nykolajeva zongoraművész, eliszo virszaladze zongoraművész, valerij georgijev karmester, tyihon hrennyikov zongoraművész, juri basmet brácsaművész és gennagyij rozsgyesztvenszkij karmester, mihaíl voszkreszenszkij zongoraművész. a korunk zenéje sorozatban - magyarországon először - kortárs szovjet zeneszerzők műveiből egész estét betöltő hangversenyt rendeznek.

ebben az időszakban tizenkét fővárosi színház 13 bemutatót tart és irodalmi pódiumestekre is sor kerül. az operaház orosz nyelven adja elő az anyegin, és műsorra tüzi mozart az álruhás kertészlány című művét, a nemzeti színház a felújított bánk bán-t játssza, a várszínházban goethe tasso-ja, a katona józsef színházban strindberg: az apa című darabja, a madách színházban háj gyula mohács-ja, a vígszínházban sütő andrás álomkommandó-ja, a thália stúdióban pusztaszeri lászló-emőd györgy a bűnbak című színjátéka, a józsef attila színházban goldmann az oroszán télen című történelmi játék, a radnóti miklós színpadon baltusnikas ábránd című darabja, a reflektor színpadon galin vaktárma? című műve, az ódry színpadon ajtmatov: az évszázadnál hosszabb ez a nap című műve kerül színre, a fővárosi operett színház pedig a moszkvai operett színházzal közösen galaestet rendez. /folyt.köv./

cs/L1

15.09 070987 2748

M

-.-

sb0045 4 160 mtib1046

mesejáték bemutatója zalaegerszegen

1987. szeptember 7. - mesejáték bemutatásával kezdte az évadot a zalaegerszegi hevesi sándor színház. a pinokkió című produkciót vendégművész, petrik józsef rendezésében láthatta hétfőn a zömmel gyermekekből álló közönség.

carlo collodi művéből litvai nelli, az átdolgozó tulajdonképpen új darabot írt, amely a tanulás fontosságát hangsúlyozza. a megelevenedett, naiv, kíváncsi és csintalan fabábu történetéhez - kormos istván verseire - székely iván komponált muzsikát. a címszerepet segesvári gabriella játszotta. /mti/

tas/kné ká/la 1e

15.10 070987 0595

-.-

sb0046 4 160 mtib1047

magyar-bolgár műszaki kémiai tanácskozás veszprémben

1987. szeptember 7. - magyar-bolgár műszaki kémiai tanácskozás kezdődött hétfőn veszprémben. a legújabb tudományos eredményeket összefoglaló kétnapos eszmeccserét a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutatóintézete és a bolgár tudományos akadémia kémiai technológiai elméleti kutatóintézete rendezte. a két intézet között 10 éve szoros együttműködés alakult ki, s közös tevékenységüket már számos tudományos eredmény is jelzi. együttesen oldották meg például a különböző kristályosító berendezések modellezését. ezek a modellek meggyorsítják a gyógyszeripar, élelmiszeripar részére készülő technológiák kidolgozását és a berendezések tervezését. figyelemre méltó eredményeket értek el a különböző anyagok szárítása során az ugynevezett hőszivattyú alkalmazásával. ez azt jelenti, hogy sikerült megfogniuk és felhasználniuk a halmazállapot változásból keletkező hőenergiát is.

a közös tanácskozás most nemcsak az eredmények összegezését célozza; egyúttal új szakasz kezdete a magyar-bolgár együttműködésben. megállapodtak ugyanis, hogy a jövőben együttműködnek a biotechnológiai kutatásokban is. első lépésként a különböző cukroknak enzimek segítségével történő átalakításával foglalkoznak. ennek eredményeként új édesítő szer gyártástechnológiájának kidolgozására is sor kerülhet. /mti/

bév/mné ká/la 1e

15.12 070987 1385

R

-.-

sb0047 1 160 mtib1048

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /3. rész/

a magyar állami operaház ad otthont a moszkvai nagyszínház vendéggjátékainak, a fővárosi operett színházban pedig a moszkvai állami akadémiai kisszínház tartja előadásait.

a budapesti műszaki egyetemen adnak randevut egymásnak a külföldi mozgásszínházak, a budai vígadóban lép fel a kodály kamara táncegyüttes, az erkel színházban pedig a mojszejev együttes produkcióját láthatja a közönség.

hat filmszínház magyar, szovjet és csehszlovákiai filmalkotásokat mutat be. a tinódi moziban október 1-7. között hat szovjet filmet tűznek műsorra, ezek többsége az utóbbi három évben készült.

a budapesti művészeti heteken 21 kiállítás nyílik a budavári muzeumokban, a kiscelli muzeumban, a szépművészeti muzeumban, a műcsarnokban, a budapest galéria kiállítóházában, a petőfi irodalmi muzeumban, a budapest kiállítóteremben, a vígadó galériában és az ernst muzeumban. közöttük a kaukázusi ötvösművészet remekeit, a 20-as, 30-as évek szovjet avantgárd művészetének reprezentánsait tárják a közönség elé, fotódokumentációs kiállítást rendeznek a magyar, illetve az orosz internacionalisták szerepéről a szovjet hatalomért, illetve a magyar tanácsköztársaságért folytatott küzdelemben, továbbá a nagy október és az emberiség haladása összefüggésében.

a budapesti művészeti hetek egyik érdekes vállalkozása lesz a befejezetlen forradalom című zenés irodalmi összeállítás az egyetemi színpadon. három estén olyan műveket hallhatnak itt az érdeklődők, amelyek az elmúlt években kerültek nyilvánosságra a szovjetunióban.

/mti/

t cs km/li ie

15.13 070987 1623

-.-

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. szeptember 7. -

fekete-tenger	/szovjet partvidék/	21 fok,
fekete-tenger	/bolgár és román partvidék/	22 fok,
égei-tenger		25 fok,
adriai-tenger	/olasz partvidék/	23 fok,
adriai-tenger	/jugoszláv partvidék/	21 fok,
földközi-tenger	/olasz partvidék/	22 fok,
földközi-tenger	/francia és spanyol partvidék/	24 fok,
balti-tenger		14 fok.

a duna budapestnél 18,6 fok,  
a balaton siófoknál 19 fok. /mti/  
kf sl/li ie

15.20 070987 0585

-.-

sb0049 4 130 mtib1050

koszoruzás a hanoi parkban

1987. szeptember 7. - koszoruzási ünnepséget rendeztek hétfőn a fővárosi hanoi parkban, a vietnami szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából, az őszi szolidaritási akcióorozat eseményeként. tisztelegve a független és demokratikus vietnami állam megalakulásának 42. évfordulója előtt, koszorukat helyezte el a ho si minh szobornál nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete, s a követség több dolgozója, valamint megkoszorúzták az emlékművet a magyar szolidaritási bizottság, a hmf budapesti bizottsága és a kerületi népfrentbizottság képviselői.

/mti/

dj/rj/km/li ie

15.37 070987 0644

Pa

-.-

sb0050 4 150 mtib1051

## a mezőgazdasági muzeumok nemzetközi szövetségének kongresszusa

1987. szeptember 7. - hétfőn budapestén megkezdődött a mezőgazdasági muzeumok nemzetközi szövetségének /aima/ viii. kongresszusa. az ötnapos tanácskozássra - amelynek a vajdahunyadvár ad otthont - a hazai szakembereken kívül husz országból csaknem száz vendég érkezett. a kongresszus központi témája a nők szerepe a mezőgazdaságban és tevékenységük muzeumi bemutatása.

a tanácskozást szabó loránd, a mezőgazdasági muzeum főigazgatója, az aima elnöke nyitotta meg. ezt követően papócsi lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes üdvözölte a kongresszus résztvevőit. a tanácskozás munkájáról szólva kiemelte, hogy az egyik legősibb mesterség, a földművelés, az állattenyésztés fejlődésének tanulmányozása egyben az emberiség multjának jobb megismerését is szolgálja. az agrárviszonyok fejlődése ugyanis nem választható el a társadalmi haladástól. különösen érdekesnek ígérkezik a családon belüli munkamegosztás fejlődésének vizsgálata, hiszen a tevékenységek nemek szerinti elkülönülése ma is kihat a gazdasági-társadalmi viszonyokra. a hazai agrárkutatók is arra törekcsenek, hogy mind többet megtudjanak az egykori földművesek és a mai gazdálkodók életéről. a magyar mezőgazdasági muzeum sem egyszerűen csak a régi tárgyak tárháza, hanem igyekszik feltárni, bemutatni azoknak az embereknek az életét is, akik a kiállított eszközöket egykoron használták - mondta a miniszterhelyettes.

üdvözölte a kongresszus résztvevőit geoffrey lewis professzor, a muzeumok nemzetközi szövetségének hazánkban tartózkodó elnöke is.

a tanácskozás szekcióülésekkel folytatja munkáját. a résztvevők az elkövetkező napokban ellátogatnak a kiskunsági nemzeti parkba, a lajosmizsei tanyamuzeumba, valamint a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeumba, és gödöllőn megtekintik a gőzgép 100 éves multját ismertető kiállítást. /mti/

be sl/la ie

15.46 070987 1923

Ra

-.-

sb0051 4 130 mtib1052

## évadnyitó társulati ülés a vidám színpadon

1987. szeptember 7. - a vidám színpadon szeptember 17- én kezdődik a 37. színházi évad. ekkor a kabos- show zenés, táncos játékot, a kis színpadon a good bye charlie című vígjátékot láthatja a közönség. miként bodrogi gyula igazgató hétfőn, az évadnyitó társulati ülésen elmondta, az új évadban az első premier novemberben lesz: vaszary gábor- fényes szabolcs - szenes iván: az ördög nem alszik című zenés bohózatát mutatják be. ennek első előadása augusztusban, a gyulai várszínházban volt. a következő bemutatót decemberben tartják: a kaktusz virága című zenés vígjátékot viszik színre. ezt a művet a hild- udvarban létesített nyári színpadukon keltették életre. az évad második felében- kora tavasszal- görgey gábor új bohózatát jelentik meg kabos lászló főszereplésével.

a kis színpadon szeretnék bemutatni mezei andrás darabját, s itt készül egy szovjet kabaré. tervezik, hogy éjszakai előadásra színpadra rendezik lengyel menyhért: nyinocska című művét. fekete sándor és galsai pongrác darabot ír a színháznak. idei tervük az is, hogy kiadnak egy könyvet a vidám színpad kalendáriuma címmel, a színház 35 évéről - mondta az igazgató.

repertoáron maradnak sikeres műsorok: van aki forrón szereti, ki van odafenn?, lilla-villa titka, húzatos ház, nyolc nő, kabos-show, szeretem a feleségem, bubus. kamara színpadukon tovább játszik a kellemes husvéti ünnepeket! és a folytassa kibédi című ónarcképet.

a társulati ülésen szó volt arról is, hogy a mokép-pel közösen minden előadásról videofilmet készítenek, s azokat a vífilm nevű új vállalkozás forgalmazza majd.

szuhay balázs visszatért a társulathoz a mikroszkóp színpadtól.

vinkó józsefnek, a vidám színpad dramaturgjának hétfőn a magyar színházművészeti szövetség elnökségi ülésén vámos lászló főtítkár adta át a bálint lajos thália-vándorgyűrűt. /mti/

me/li pa km/la ie

15.52 070987 1919

Ra

-.-

sb0052 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat!/  
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 1987. szeptember 7.  
 hivatalos devizaárfolyamok  
 érvényben: 1987. szeptember 8-án

devizane m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7820,01	7827,84	7835,67
ausztrál dollár	3424,27	3427,70	3431,13
belga frank	126,65	126,78	126,91
dán korona	682,33	683,01	683,69
finn márka	1083,71	1084,79	1085,87
francia frank	787,08	787,87	788,66
holland forint	2338,65	2340,99	2343,33
ír font	7013,85	7020,87	7027,89
japán yen /1000/	333,41	333,74	334,07
kanadai dollár	3600,25	3603,85	3607,45
kuvaiti dinár	16863,30	16880,18	16897,06
norvég korona	716,50	717,22	717,94
nszk márka	2632,83	2635,47	2638,11
olasz lira /1000/	36,37	36,41	36,45
osztrák schilling	374,08	374,45	374,82
portugál escudo	33,37	33,40	33,43
spanyol peseta	39,18	39,22	39,26
svájci frank	3179,19	3182,37	3185,55
svéd korona	745,81	746,56	747,31
trües cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4721,72	4726,45	4731,18
ecu /közös piac/	5454,86	5460,32	5465,78

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos  
 árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i  
 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf sl/la ie  
 15.57 070987 1424

Ra

-.-

sb0053 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/  
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
 érvényben: 1987. szeptember 8-tól 14-ig

pénz ne m	vételi árf.100	eladási egységre ft-ban.
angol font	7593,00	8062,68
ausztrál dollár	3324,87	3530,53
belga frank	122,98	130,58
dán korona	662,52	703,50
finn márka	1052,25	1117,33
francia frank	764,23	811,51
görög drachma a/	33,41	35,47
holland forint	2270,76	2411,22
ír font	6810,24	7231,50
japán yen /1000/	323,73	343,75
jugoszláv dinár	5,80	6,16
kanadai dollár	3495,73	3711,97
kuvaiti dinár	16373,77	17386,59
norvég korona	695,70	738,74
nszk márka	2556,41	2714,53
olasz lira /1000/	35,32	37,50
osztrák schilling	363,22	385,68
portugál escudo	32,40	34,40
spanyol peseta	38,04	40,40
svájci frank	3086,90	3277,84
svéd korona	724,16	768,96
usa dollár	4584,66	4868,24
ecu /közös piac/	5296,51	5624,13
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as /mti/ kf sl/la ie 16.01 070987 1186		

Ra

-.-

sb0054 4 150 mtib1055

## diósgyőri munkásnapok

1987. szeptember 7. - hétfőn a diósgyőri gépgyár vállalati kulturtermben borsod megye és miskolc város vezetőinek, valamint a lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár 500 küldöttének jelenlétében ünnepélyesen megnyitották a 10. diósgyőri munkásnapok szeptember 13-ig tartó rendezvénysorozatát.

a több mint félszáz rendezvény sorát gazdaság- és társadalompolitikai nagyaktiva vezette be. ennek szónoka timár vilmos, a miskolc városi pártbizottság első titkára azokról a feladatokról beszélt, amelyek a diósgyőri nagyüzemek dolgozóira várnak a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának sikeres végrehajtásában. ez egyébként a jubileumi munkásnapok központi témája is. a politikai, szakmai, kulturális rendezvények mind az egységes szemléletmód kialakításához, az önálló kezdeményezőkézség, a cselekvő tenniakarás kibontakoztatásához kívánnak hozzájárulni. népszerűsítik a két vállalat műszaki, gazdasági, innovációs tevékenységét, s lehetőséget nyújtanak új ismeretek elsajátítására, művelődésre, szórakozásra, sportolásra.

a politikai, szakmai, kulturális rendezvényekre, kiállításokra, tudományos tanácskozásokra, bemutatókra a két gyár dolgozóin kívül egész miskolc érdeklődő közönségét várják.

az események többségének helyszíne a diósgyőri vasas művelődési és oktatási központ, de lesznek különböző programok mindkét nagyüzemben, valamint a sporttelepeken és a garadna-völgyi ipari emlék- és kirándulóparkban is. a diósgyőri munkásnapok vasárnap szórakoztató programmal zárulnak. /mti/

tre/tv, ká/il ie

16.09 070987 1570

--

sb0055 4 150 mtib1056

## magyar-szovjet vízügyi tárgyalások

1987. szeptember 7. - magyar-szovjet vízügyi tárgyalások kezdődtek hétfőn nyiregyházán, a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóságon. az ötnapos tanácskozás résztvevői értékelik a két ország közötti határvízi vízügyi egyezmény végrehajtását, ezen belül az ár- és belvízvédelem érdekében 1986-87-ben végzett munkát. áttekintik a határvizek vízminőségi helyzetét és meghatározzák a jövő évi közös feladatokat.

a tárgyalásokon résztvevő magyar delegáció vezetője breinich miklós, az ovh elnökhelyettese, a szovjet delegációt borisz sztrelec, az ukrán meliorációs és vízgazdálkodási miniszterium miniszterhelyettese vezeti. /mti/

ács/ummé, ká/il ie

16.11 070987 0696

--

sb0056 4 160 mtib1057

## a hortobágy képzőművészeti alkotásokon

1987. szeptember 7. - a hortobágy természeti szépségeit, néprajzi érdekességeit ábrázoló képzőművészeti alkotásokból nyílt kiállítás hétfőn karcagon, a déryné művelődési központban. a tárlat anyagát a nyáron rendezett hortobágyi alkotótábor résztvevői készítették. tizenöt művésznek csaknem 50 képe került közszemlére.

az örök és változó pusztát, a táj és az ember viszonyát bemutató alkotások szeptember 17-ig tekinthetők meg. /mti/

laz/ká/il ie

16.13 070987 0506

Ra

--

sb0057 4 130 mtib1058

## tanévnyitó az újságíró iskolán

1987. szeptember 7. - a muosz oktatási igazgatóságának bálint györgy újságíró iskoláján hétfőn tartották meg az 1987/88-as tanév megnyitó ünnepélyét. Kovács Béla főigazgató köszöntötte a hallgatókat, valamint a politikai, állami és társadalmi szervek vezetőit, képviselőit. Bányász Rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke mondott ünnepi köszöntőt. hangsúlyozta: az újságírói munka alapvetően szolgálat, hittevés a nyíltságról és az őszinteségről, fogékonyság az élet történései iránt, elkötelezettség a haladás mellett. az újságíró tanul és tanít, így szerzi meg szavának hitelét, így lehet írásaiban olvasóinak példája. az évnyitón részt vett Csikós József, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának alosztályvezetője és megyeri károly, a muosz főtitkára. /mti/

ka/km/il ie  
16.20 070987 0856

--

sb0058 4 150 mtib1059

## minőségügyi konferencia

1987. szeptember 7. - hétfőn a magyar tudományos akadémia székházában három napos tanácskozás kezdődött az európai minőségügyi szervezet /eoqc/ termelők és fogyasztók együttműködésével foglalkozó bizottsága szervezésében. a szervezetnek hazánk a 60-as évek óta a tagja. a tanácskozáson minőségügyi kérdésekkel foglalkoznak, mindenekelőtt a termelők és fogyasztók kölcsönös tájékoztatásának kérdésével.

a konferenciát szabó Imre ipari államtitkár és Sütő Kálmán, az európai szervezet magyar nemzeti bizottságának elnöke nyitotta meg.

a három nap alatt az európai államokból érkezett szakemberek fejtik ki nézeteiket, tartanak szakelőadásokat. az információcsere jellegű tanácskozáson szabványajánlásokat is kidolgoznak a termelők és fogyasztók információcseréjéhez, ami nagymértékben elősegítheti a kereskedelmi forgalom bővülését, a piaci lehetőségek feltárását. néhány területen már eddig is eredményes volt az együttműködés,

Ra

például a textilruházati iparban egységes jelképrendszer, számozás alakult ki, ami a korszerű vevőtájékoztatás alapja. a mostani konferencián - amely a bizottság harmadik ilyen jellegű tanácskozása elsősorban az ipari szolgáltatások körével foglalkoznak. szó lesz szakemberek rendszeres cseréjéről, módszerbeli tapasztalatok átadásáról is. /mti/

sz/il/sl/il ie  
16.21 070987 1338

--

sb0059 4 150 mtib1061

az ipari szerkezetátalakítás kérdései a közgazdászok fórumán /1.rész/

1987. szeptember 7. - az ipari szerkezetátalakítás kérdéseiről tanácskozott hétfőn a magyar közgazdasági társaság kibővített választmányi ülése.

Csikós-nagy Béla elnöki megnyitójában azt hangsúlyozta, hogy az ipari minisztérium programja szorosan kapcsolódik a kormány stabilizációs munkaprogramjához. előirányozza a termelés dinamikus növekedését, a nemzetközi munkamegosztásban rejlő lehetőségek szélesebb körű kihasználását. a termelési szerkezetátalakítás a hazai iparpolitika kulcskérdése, ezért is oly fontos a kijelölt célok és a rendelkezésre álló, illetve tervezhető erőforrások összhangjának mielőbbi megteremtése, a külföldi működő tőke nagyobb mértékű bevonása az iparfejlesztésbe, illetve az ehhez szükséges gazdasági környezet ösztönző kialakítása és a szellemi tőke hasznosítása.

a vitában sok közgazdász és iparvállalati vezető szólalt fel. az ipar szerkezetátalakítási feladatait elemző minisztériumi programot valamennyien olyan dokumentumnak tartották, amely maradéktalan és következetes megvalósulása esetén hozzájárul a népgazdasági célok valóra váltásához, az adósságállomány növekedésének megállításához, a külgazdasági egyensúly javításához. a felszólalók egy része azonban kétségeit fejezte ki, mert véleményük szerint a fejlesztésekhez szükséges eszközök ma még nem látszanak biztosítottak. volt, aki a differenciáltabb elvonások szükséges bevezetését sürgette, mások viszont éppen azt hangsúlyozták, hogy a vállalatoknak egyenlő esélyekkel és feltételekkel kell dolgozniuk.

a vállalati vezetők az eddiginél nagyobb vállalati önállóságot szorgalmaztak, így abban is, hogy érdekeik szerint meghatározhatják, hová telepítsenek ipart. arra hivatkoztak, hogy hiába van egy adott területen munkaerő, ha a környezet nincs felkészülve az adott

Ra

technika fogadására, a kívánt minőségű termelésre. többen szóvá tették, hogy az iparvállalatok továbbra sem érdekeltek kellően a külkereskedelmi munka javításában, piaci tájékozottságuk hiányos, mert az információkkal főleg a külkereskedelmi partnerek rendelkeznek, s nem a termelők.

több felszólaló érintette a program azon részét, amely a veszteséges termelés felszámolásával foglalkozik. kifogásolták, hogy a minisztérium előterjesztése nem említi a gyártásból kivont termékek pótlásának lehetőségeit. /folyt. köv./

sz/11  
16.39 070987 2400

--

sb0060 4 150 mt1b1062

a technika fejlődése a kereskedelemben - szakszervezeti tanácskozás /1. rész/

1987. szeptember 7. - hétfőn budapesten, a szot székházában, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének szervezésében két-napos tanácskozás kezdődött arról, hogy a kereskedelemben a technika fejlődése miként befolyásolja az ott dolgozók élet- és munkakörülményeit, s a szakszervezetek a különböző országokban mit tesznek az új módszerek, új technikai megoldások bevezetéséért. a megbeszélésen a hazai szakembereken kívül 18 európai szocialista és tőkésország érdekképviselői szerveinek küldöttel vesznek részt. a tanácskozásra eljött ilie frunze, a kereskedelmi dolgozók szakszervezeti nemzetközi szövetségének főtitkára is.

vas jánosnak, a kpvdz főtitkárának megnyitóját után varga istván, a kpvdz osztályvezetője tartott vitaindító előadást. elmondta, hogy a magyar belkereskedelemben a számítástechnika fontos helyet kapott az utóbbi években. jelenleg mintegy 200 vállalat és szervezet üzemeltet saját, illetve bérelt számítógépet, körülbelül 1400-at. a berendezések döntően az ndk-ból és a szovjetunióból érkeztek. a számítógépes adatfeldolgozás elsősorban az értékesítési munkát, az ügyvitelt, a nyilvántartást és a statisztikai adatszolgáltatást segíti. a szakszervezet megítélése szerint a főváros élelmiszer- és napicikk ellátása a nagykereskedelemben, illetve a raktárakban alkalmazott számítógépek nélkül már szinte megoldhatatlan lenne. az előadó szólt a problémákról is, elsősorban arról, hogy a géppark meglehetősen heterogén, s emellett elavult, mert a vállalatok szűkös anyagi lehetőségei korlátozzák az újabb beszerzéseket.

Re

a hazai bolthálózat technikai felszereltsége - a korábbi időszakhoz viszonyított számottevő fejlődése ellenére - elmarad a követelményektől. nem kellőképpen gépesített a nehéz fizikai munka, kevés az árazó- és csomagoló gép, a szeletelő és a daráló. a számítógéppel összekapcsolt áruházi pénztárrendszert pedig mindössze a skálánál valósították meg. a kpvdz folyamatosan figyelemmel kíséri a kereskedelem műszaki-technikai fejlődését. közreműködik a belkereskedelmi minisztérium műszaki fejlesztési irányelveinek kidolgozásában, s részt vesz abban a bizottságban, amely pályázatok alapján bírálja el a gépesítés fejlesztéséhez adandó állami támogatást. /folyt. köv./ mg/gg-la/il sl/la ie

16.40 070987 2361

--

sb0061 4 150 mt1b1063

az ipari szerkezetátalakítás kérdései a közgazdászok fórumán /2.rész/

kapolyi lászló ipari miniszter mintegy vitázóként arról szólt, hogy a program készítői a nemzetközi piacon is tapasztalható fejlesztési irányokból indultak ki. ennek megfelelően elsősorban az elektronika és a biotechnika térhódítását tüzték ki célul nálunk is. az ipar programjának valóra váltását számítógépes tervezési, ellenőrzési és információs rendszer segíti majd. a miniszter a legjelentősebb tartalékok közé sorolta a szakemberképzés és oktatás korszerűsítését, a teljesítmények számottevő növelését és a nagyértékű termelőberendezések fokozott kihasználását. /mti/

sz/il/sl/il ie  
16.40 070987 0670

Re

--

sb0062 4 150 mtib1064

a technika fejlődése a kereskedelemben - szakszervezeti tanácskozás /2. rész/

a kpvsz felhívta a vállalati szakszervezeti szerveket, hogy időben vonják be a dolgozókat a szervezési koncepciók és a tervezett technikai fejlesztések kidolgozásába. szükséges ugyanis, hogy a dolgozók ne csak elfogadják a feladatokat, hanem legyenek aktív részesei azok kialakításának is.

ezután a külföldi szakszervezetek képviselői ismertették tapasztalataikat és azokat a módszereket, amelyek segítségével igyekeznek összehangolni a technika fejlődését a dolgozók személyes érdekeivel.

a tanácskozás résztvevői a továbbiakban megtekintik budapest jelentősebb kereskedelmi létesítményeit. /mti/

mg/gg-la/il sl/la ie  
16.42 070987 0792

--

sb0063 4 130 mtib1066

1r pártküldöttség

1987. szeptember 4. - az mszmp központi bizottságának meghívására james stewart-nak, irország kommunista pártja főtitkárának vezetésével hétfőn 1r pártküldöttség érkezett budapestre. /mti/

gg bc/la ie  
16.46 070987 0233

Pa

--

sb0064 4 150 mtib1067

országos videokonferencia

1987. szeptember 7. - hétfőn folytatódott a tavasszal nagy szakmai érdeklődéssel kísért i. magyar videokonferencia. a szervezők - a budapesti műszaki egyetem, a magyar posta és a magyar televízió - mérnöktovábbképző tanfolyamot közvetítettek a műszaki egyetemről debrecenbe, győrbe, miskolcra, szegedre és pécsre. a tanfolyamon tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke a posta új távközlés-fejlesztési irányvonalát ismertette. doros béla, a magyar posta elnökhelyettese a távközlés-fejlesztés gazdasági összefüggéseiről tartott előadást.

a videokonferencia következő közvetítése szeptember 14-én lesz: akkor a vii. ötéves terv távközlési beruházásairól és a magyar posta kutatás-fejlesztési tevékenységéről hangzanak el előadások. /mti/

til/mz sl/la ie  
16.47 070987 0815

--

sb0065 1 150 mtib1069

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1. rész/

1987. szeptember 7. - az országgyűlés ipari bizottsága hétfőn a parlamentben - juhász Mihály elnökletével - megvitatta az általános forgalmi adóról és a magánszemélyek jövedelemadójáról készített törvényjavaslat tervezetét.

a bizottság tagjai előre megkapták a törvényjavaslatokat, azok indoklását, sőt, a pénzügyminisztérium részletes írásos tájékoztatóval könnyítette meg a képviselők munkáját. e dokumentumokhoz fűzött szóbeli kiegészítést madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár, összegezve az eddigi viták tapasztalatait, s felvázolva az adóreform előkészületeinek helyzetét, kiemelte: egyetértés alakult ki abban a lényeges kérdésben, hogy az adóreform bevezetése szükséges lépés, mert a jelenlegi pénzügyi szabályozás már nem megfelelő, sőt, ha továbbra is fennmaradna, hatását éppen a választott célokkal ellentétben fejtené ki. ismét elmondta, hogy nem okolható kizárólag az adóreform a jövő évi várható életszínvonal-csökkenésért, hiszen az ennek hatására bekövetkező áremelés csak 5-6 százalékos lesz. a gazdasági környezet, a népgazdaság jelenlegi helyzete indokolja, hogy a jövő évre vonatkozó elképzelésekben 12-14 százalékos fogyasztói árindex-növekedés szerepel.

M

az államtitkár hangsúlyozta, hogy nem egyszerűen két új adó bevezetéséről, hanem olyan változtatásról van szó, amely hosszabb időre meghatározza az adóstruktúra alakulását, s mivel ez komplex folyamat, ha az adószervezet átrendezését el akarjuk érni, a két új adóformát együtt kell bevezetni.

a beruházásokkal kapcsolatban madarasi attila elmondta: az első időszakban nem lesz lehetőség a felhalmozási források jelentős növelésére. igyekeznek szelektív módon, kizárólag a hatékony tevékenységek fejlesztését ösztönözni, s - ma még nem tisztázott eszközökkel - központi intézkedés korlátozza majd általában a felhalmozást.

a személyi jövedelemadóról kidolgozott elképzelések - ahogy az várható volt - különösen nagy vitát váltottak ki. módosult a tervezett adótábla, ma is vita van a kedvezményekről, sőt arról is, hogy a szociálpolitikai intézkedések milyen módon segítsék a legrászorultabbakat. /folyt. köv./

sr/ka

17.55 070987 2197

--

sb0066 4 150 mtib1070

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/

ha az adóreformot bevezetik, valószínűnek látszik, hogy a gazdálkodó szervezetek kétharmadának helyzete nem változik, vagy javul. a kormányzat eltökélt szándéka, hogy nem nyújt mentőövet azoknak, akiket veszteséges gazdálkodásuk az új rendszerben még nehezebb helyzetbe hoz, egyebek között azért, mert dolgozóik fizetésének bruttóitását gondolják ellenére saját erőből kell megoldaniuk, nem hagyható viszont meg a teljes többletjövedelem azoknál a vállalatoknál, ahol megszűnnek az adók, miközben a termelői árak csökkennek, vagy szinten maradnak. a jövő évi szabályozók legfontosabb elemeiről még nem született döntés, a tervezés folyamatában, a biztos pontok ismeretében /például ha az országgyűlés kedvező döntést hoz az adóreform bevezetéséről/ dönt a kormányzat. /az államtitkár az ülés végi zárszavában - reflektálva a vitában többször is élesen felvetett kérdésre - ígéretet tett arra, hogy legkésőbb október 31-ig a jövő évi szabályozók minden részletét nyilvánosságra hozzák./

madarasi attila végezetül elmondta azt is, hogy a személyi jövedelemadó bevétele a helyi tanácsoké lesz, mégpedig úgy, hogy mindenütt az ott élők jövedelemadóját használhatják fel. amíg az

07

ehhez szükséges technikai, szervezési problémák megoldódnak, addig - 1989-ben bizonyosan, de talán még további egy-két évig - az adott tanácsai körzetben élő lakosság számarányának megfelelően osztják szét a központilag nyilvántartott jövedelemadó-bevételt.

a vitában felszólalók számos részletkérdést érintettek, módosító javaslatot is beterjesztettek, és állást foglaltak az adóreform általános elvi törekvéseivel, bevezetésének előkészületeivel, s várható hatásaival kapcsolatban. egységes volt az állásfoglalásuk abban, hogy indokolt az adóreform bevezetése, s ha az előkészületek hiányosságait bírálták is, egyetlen felszólaló sem indítványozta, hogy az ár- és adóreformot, vagy annak egyes elemeit később léptessék életbe.

mindenekelőtt azt kifogásolták, hogy sem az állampolgárok, sem a képviselők felkészítése nem volt megfelelő. a sajtóban gyakran félreérthetők, egymásnak ellentmondóak az információk, s nem az újságírók, hanem a nyilatkozó pénzügyi szakemberek hibájaként rótták fel, hogy a válaszok időnként irritálták az érdeklődő olvasót, tévénezőt. a képviselők a bizottsági ülés napjáiig sem az átdolgozott minisztertanácsai munkaprogramot, sem az adóreform végrehajtásával kapcsolatos jogszabályokat, sem pedig a kormány szociálpolitikai csomagtervét nem kapták meg, így - mint rámutattak - nehezen foglalhatnak állást pusztán a törvénytervezetek ismeretében. /folyt. köv./

sr/ka

17.57 070987 2656

--

sb0067 1 150 mtib1071

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /3. rész/

az ülésen konkrét indítvány hangzott el arra, hogy a személyi jövedelemadó tervezett adómentes sávját 48 ezer forinttól emeljék fel 70 ezer forintra. a javaslat szerint ez a módosítás az adózók 23 százalékát érintené kedvezően, az adóbevételeket azonban csak 4 százalékkal, 2-3 milliárd forinttal csökkentené.

javasolták a vitában, hogy a büntetések szempontjából az első két év legyen türelmi idő, hiszen az adózóknak gyakorlatot kell szerezniük; elhangzott, hogy a nagycsaládosok támogatásának egyik módja lehet, ha a három- és többgyermekesek tízezer forintos jövedelemig nem fizetnek majd adót. többen hitet tettek a kreatív alkotók fokozottabb támogatása mellett, volt, aki a nyugdíjak teljes adómentességét szorgalmazta, s a kisiparosok védelmében is szót

07

emeltek, mondván, hogy az adófizetés esedékességét nem az általuk végzett munka számlázásakor, hanem a bevétel kézhezvételekor kellene megszabni.

többen szóltak a láthatatlan jövedelmekről, a gazdasági növekedés élénkítését hátráltató béklyókról, például a keresetek visszafogásáról, valamint a felesleges kiadásokról, a sokhelyütt megfigyelhető pazarlásról. azt is megfogalmazták: célszerű lenne, ha az országgyűlés évente, a költségvetés elfogadásakor határozná meg a lakásépítéssel kapcsolatos adókedvezmények összegét, a jelenlegi tervezetben szereplő számok reálértéke ugyanis rövid idő alatt csökkenni fog.

madarasi attila részletesen válaszolt a felvetett kérdésekre. nem értett egyet azzal a javaslattal, hogy a nagycsaládosok tízezer forintos jövedelem alatt ne fizessenek adót, ugyanis ebben az esetben fizetésüket nem bruttósítják, s ez nehezítené helyzetüket.

kiemelte: a törvénytervezetben külön paragrafus kötelezi a kormányt arra, hogy a gazdasági körülmények megváltozásakor - tehát például az adótábla tételeinek elavulásakor - javaslatot terjesszen elő az országgyűlésnek a módosításra. tájékoztatta a képviselőket, hogy a lakásfinanszírozás rendszerében más változások is napirenden vannak, a szociálpolitikai kedvezmény összege például várhatóan már 1988-tól megváltozik, s a család nagyságához mérten növekszik majd. az adófizetés „begyakorlására”, kért két éves próbaidővel kapcsolatban madarasi attila elmondta: az első évben enyhébb lesz az elbírálás, de a szankciókat alkalmazni kell, mert az adómorál mai szintjén erre szükség van. /folyt. köv./

ka/sr

18.03 070987 2433

-.-

sb0068 1 130 mtib2001

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /1.rész/

1987. szeptember 7. - az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága hétfőn ülést tartott dr. pesti lászló elnökletével a parlamentben. a testület az általános forgalmi adóról, a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatokat, illetve az ételiszerekről szóló 1976. évi tv. törvény módosítására vonatkozó javaslatokat vitatta meg.

M

a képviselőkhez előzetesen eljuttatott előterjesztésekhez fűzött szóbeli kiegészítőjében pékesi lászló pénzügyminiszter-helyettes hangsúlyozta: az alapvető cél, hogy a gazdálkodó szervezetek jövedelmi pozíciója kedvező irányban változzék. e cél elérését segíti elő a tervezett adóreform. bevezetésével csökkentik a mentességeket, kedvezményeket az alacsony hatékonysággal termelő vállalatoknál, szervezeteknél, s a jövedelmek egy részét a fogyasztás terhére átcsoportosítják a termelés, a műszaki fejlesztés erőteljesebb finanszírozására. az adóreform a tisztánlátást is segíti, alkalmazásával fény derül arra, hogy melyek a nemzeti jövedelem termeléséhez hozzájáruló, illetve az azt fogyasztó gazdálkodó egységek. az új adórendszer megszünteti a béradót és a vagyonadót, s ezek helyett az értékesítés minden egyes pontján, valamennyi termék és szolgáltatás esetén az általános forgalmi adót alkalmazza. ez a fogyasztási célu vásárlásokat terheli, a termelési céluakat viszont nem. az új adónem bevezetésével csökkennek a termelői árak, s a fogyasztói árak mintegy 6 százalékkal emelkednek.

az adóreformhoz szociálpolitikai program is kapcsolódik - emelte ki a pénzügyminiszter-helyettes. a lakosságot érintő veszteségek teljes körű ellensúlyozása nem képzelhető el, kialakítható viszont egy célzott és differenciált támogatási rendszer. eszerint a 70 éven felüli nyugdíjasoknál és a gyermeket nevelő családoknál az adó- és árreform hatását teljesen kompenzálják. a családok január 1-jétől a tervek szerint 400-500 forinttal több családi pótlékot kapnak, emelkedik a gyerekek, nőnek a diákok jövedelem pótlékai is. fél évvel hosszabb ideig folyósítják a gyermekgondozási díjat, s egy-egy család 2.500 forint beiskolázási segélyt kap minden évben. egyedi és rendszeres szociális segélyezésre is a korábbinál jelentősen több pénzt fordítanak majd a tanácsok. ennek a szociálpolitikai programnak a végrehajtására 25 milliárd forintot használnak fel majd a költségvetésből. a személyi jövedelemadóval kapcsolatban az előadó kifejtette: az egészségügyben minden egyes keresetlelemre - például ügyeleti díjra, túlórára - vonatkozik a bruttósítás. ugyanakkor az egészségügyből származó nyugdíj melletti keresetek adóterhét is átvállalja a költségvetés. /folyt. köv./

na/ll

18.05 070987 2708

07

-.-

sb0069 4 160 mtib2002

## tanévnyitók /1. rész/

1987. szeptember 7. - szerdán országsszerte folytatódtak a felsőoktatási intézmények tanévnyitó ünnepségei. az egyetemek közül a pécsi és a szegedi orvostudományi egyetemen, a keszthelyi és a gödöllői agrártudományi egyetemen, valamint a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen kezdődött meg ezen a napon a tanév.

a szegeden szilárd jános egyetemi tanár, rektor köszöntötte a 296 hazai és a 132 külföldi állampolgárságu elsőéves hallgatót. mint többek között elmondotta, az idén számos új műszerrel, a tudományos kutatást és a gyógyító munkát segítő berendezéssel gyarapodott az egyetem. szólt arról is, hogy a népköztársaság elnöki tanácsa, az egyetem tanácsának kérésére, hozzájárult ahhoz, hogy a szegedi orvostudományi egyetem a jövőben szent-györgyi albert nevét viselje. bejelentette, a névfelvételi ünnepséget decemberben tartják, ötvenedik évfordulóján annak a napnak, amikor szent-györgyi albert átvette a nobel-díjat. az ünnepség végén arany, vas és gyémánt diplomákat adtak át több olyan orvosnak és gyógyszerésznek, akik évtizedekkel ezelőtt fejezték be tanulmányaikat.

a pécsi orvostudományi egyetemen dr. bauer miklós rektor köszöntötte a mintegy 1300 hallgatót, köztük a 212 általános orvosi és a 25 fogorvosi karon induló hallgatót. az intézmény szellemi gyarapodásáról szólva bejelentette, hogy hét új professzor, négy docens, tizenharc adjutus és tizenkét tanársegéd kezdte meg működését az egyetem klinikáin, intézeteiben. az anyagi gyarapodást illetően közölte, hogy kilenc klinika kapott új, modern műszereket összesen 24 millió forint értékben. a tudományos kutatómunka fejlesztésére megszervezték a pályakezdő fiatalok kutatásának anyagi támogatási rendszerét. elmondta, hogy rekonstrukció kezdődött a pote több intézményében.

a keszthelyi agrártudományi egyetem tanévnyitóján debreczeni béla rektor mondott beszédet. többek között azokról a feladatokról szólt, amelyek abból adódnak, hogy szeptembertől dunántúli regionális központként tevékenykednek. a mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi kar mellett ugyanis most már hozzájuk tartozik a kaposvári állattenyésztési főiskolai kar is. a 107 elsőéves hallgatót vincze lászló dékán köszöntötte, majd diszdiplomákat adtak át azoknak a régi hallgatóknak, akik gyakorlati munkájuk során az életben is kitűnőre vizsgáltak. /folyt.köv./

kz/La

18.05 070987 2370

07

--

sb0070 1 130 mtib1072

## az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /2.rész/

a vitában felszólalók közül szirtesné dr. tomsits erika /budapest/ több módosítási javaslatot fűzött a törvénytervezetekhez. indítványozta például, hogy társadalombiztosítási reform is kapcsolódjék az adóreformhoz, s ennek utemezéséről adjon tájékoztatást a kormány. javasolta továbbá, hogy nemzetközi tapasztalatok alapján kezdődjék meg a bérreform alapvető irányainak kijelölése, s gyerekenként legalább 800 forinttal emeljék a családi pótlékot. megfontolásra ajánlotta adóügyi bíróság, illetve az országgyűlés adóügyi bizottságának létrehozását. árva lászlóné /heves megye/ a gyermeknevelés költségeinek társadalmi elismertetését szorgalmazta. dobos józsefné /heves megye/ szóvá tette, hogy a forgalmi adó következtében az amugy is magas lakásárak tovább növekednek, s ezzel még nehezebb helyzetbe kerülnek a pályakezdő, családalapító fiatalok. dr. sinkovics mátyás /budapest/ ugy vélekedett: az egészségügyben nagyobb intézményi önállóságra van szükség, hogy a kiemelkedő munkát végzőknek magasabb bért fizethessenek. javasolta, hogy az alapbérbe építsék be a különböző pótlékokat, egységesítsék a túlórákat, s emeljék az ügyeleti, készenléti díjak összegét. dr. nemes tamás /komárom megye/ rámutatott: az adóreform a többkeresős családoknak kedvez, s ennek a kisgyermeknek látják kárát, ugyanis az anyák arra kényszerülnek, hogy a szülést követően mielőbb munkába álljanak. dr. karácsonyi sándor /csongrád megye/ javasolta: a láthatatlan jövedelmek egy részét legalizálják oly módon, hogy - például a hálapénzt, a borraavatást - levonják az adóalapból. dr. juhár jános /pest megye/ arra hívta fel a figyelmet, hogy a közintézményi fogyasztás csökkentésével is jelentős összegek takaríthatók meg, s indítványozta: több ország gyakorlatához hasonlóan hazánkban is az adófizetők szövetsége ellenőrizze az adókból befolyó pénz felhasználását.

a képviselők észrevételeire békesi lászló válaszolt. a vitában felszólaltak még: dr. biacs péter /budapest/, dr. garbacz katalin /fejér megye/, dr. géczy istván /budapest/, dr. papp elemér /zala megye/, varga miklós /veszprém megye/ és dr. velkey lászló /borsod-abauj-zemplén megye/ képviselők. /folyt. köv./

18.06 070987 2246

07

--

sb0071 1 130 mtib2003

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /3.rész/

az élelmiszerekről szóló 1976. évi iv. törvény módosításának szükségességével kapcsolatban szabó ferenc mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: a korszerűsítés alapvető célja, hogy a nagyüzemekkel azonos élelmiszeripari tevékenységű kisüzemek bekapcsolódását az élelmiszerek előállításába. az új szabályozás az eddigieknél jobban szolgálja majd a fogyasztói érdekeket, megszigorítja a minőségi követelményeket, illetve megteremti ennek szervezeti és ellenőrzési feltételeit, s megszünteti a hatósági ellenőrzésben a párhuzamosságokat. a törvény egyes rendelkezéseinek módosítása hozzájárul élelmiszeriparunk színvonalának, versenyképességének javításához. a napirendhez dr. biacs péter /budapest/ és pápágy dénes egészségügyi minisztériumi főosztályvezető szolt hozzá.

az ülés dr. pesta lászló zárszavával ért véget. /mti/  
na/11/bc/11 -ár  
18.07 070987 0977

sb0072 1 150 mtib1073

az országgyűlés ipari bizottságának ülése /4. rész/

a láthatatlan jövedelmekkel kapcsolatban reális lehetőségnek nevezte egy olyan érdekeltség megvalósítását, amely ösztönzi a borra való és a hálapénz, valamint az adóeltérőltetés és a fusimunka eddigi hasznélvezőit arra, hogy bevallják jövedelmüket. a törvénytervezet a láthatatlan jövedelmek bevallását is előírja, s még viták folynak arról, hogy bejelentés esetén, ha a nyugdíjnál nem is, de a táppénznél esetleg figyelembe vegyék ezeket a jövedelmeket.

az adótábla módosítására tett konkrét indítványt az államtitkár visszautasította, megvilágítva, hogy itt sávós adórendszerrel van szó, tehát a legalsó sáv eltörlése esetén nemcsak azok mentesülnének az adófizetés alól, akik a 48 ezer és a 70 ezer forintos szint közé esnek, hanem a magasabb kategóriákba tartozó valamennyi adózó kevesebbet fizetne. ez körülbelül 20 milliárd forintos adóbevétel-kiesést jelentene.

a képviselők a válasz egyéb részeit elfogadták, az adótábla ügyében azonban - szavazás után - ragaszkodtak a módosító indítványhoz. így konkrét előterjesztést dolgoznak ki, amelyet

07

pénteken a törvényjavaslatokat utoljára megtárgyaló állandó bizottsági ülés elé terjesztnek.

a vitában felszóltak: mérei emil /<sup>Baranya</sup> /megye/; huber jeno /baranya m./; gágyor pál /budapest/; kócza imre /heves m./; sasvári józsef /komárom m./; lékai gusztáv /hajdu-bihar m./; tollár józsef /zala m./; szatmári lajos /veszprém m./; zányi jeno, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke; nyerges károly /borsod m./ és simon péter /<sup>Borsod</sup> /mti/

sr/ka -ár  
18.07 070987 1587

sb0073 4 160 mtib2004

tanévnyitók /2. rész/

a gödöllői agrártudományi egyetem tanévnyitó ünnepségén, amelyen résztvevő villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár is, petrasovits imre rektor mondott köszöntőt. ebben a felsőoktatási intézményben az idén nappali és levelező tagozaton együttesen 587 első éves kezdte meg tanulmányait, s így az egyetemnek kevés híján 3 ezer hallgatója van. közülük 355 külföldi. a tanévnyitó alkalmából pecznik jános nyugalmazott professzort, a kémiai tanszék volt vezetőjét, az agrár-oktatásban és az agrokémiai kutatásban végzett kiemelkedő munkája elismeréseként honoris causa doktorrá avatták. a tanévnyitóval alkalmából nyitották meg az egyetem mellett felépült mezőgazdasági gépfejlesztéstörténeti gyűjteményt is.

debrecen legnagyobb felsőfokú oktatási intézményében, a kossuth lajos tudományegyetemen daróczy zoltán rektor köszöntötte az egyetem tanárait és hallgatóit. mint elmondta, ebben az esztendőben a bölcsészkaron 244, a természettudományi karon pedig 274 hallgató kezdte meg tanulmányait nappali tagozaton. a levelező tagozaton 219 bölcsész, a természettudományi karon pedig 130, már főiskolai diplomával rendelkező szakember tanul. a tanévnyitó ünnepség keretében avatták fel az egyetemi könyvtár új folyóirat- és hírlaptárát is.

a szombathelyi berzsenyi daniel és az egri ho si minh tanárképző főiskolán, valamint az elte gödöllői tanárképző főiskolai karán ugyancsak hétfőn tartották meg a tanévnyitót. szombathelyen 781, egerben pedig 452 elsőévest fogadtak egyetemi polgárrá. az ország legújabb tanárokat képező főiskolai karán, gödöllőn, nyolcvan kezdik meg a tanulmányaikat történelem-földrajz, magyar-történelem, orosz-történelem, illetve magyar-orosz szakon. a tervek szerint a

07

következő években évfolyamonként 100-150 leendő pedagógus tanulhat majd az új intézményben. a főiskola elsősorban pest megye számára képez általános iskolai tanárokat. erre azért van égető szükség, mert a megyében az országos átlagnál nagyobb a pedagógushiány.  
/folyt.köv./

kz/La  
18.10 070987 2034

-.-

sb0074 4 160 mtib2005

## tanévnyitók /3. rész/

száznegyvenötödik tanévét kezdte meg hétfőn az ország egyik legrégebbi pedagógusképzője, az esztergomi tanítóképző főiskola. nappali és a levelező tagozatán 720-an kezdték meg, illetve folytatják tanulmányaikat. az évnyitó ünnepségen szóltak arról, hogy kísérletképpen hároméves óvodai pedagógusképzés is kezdődik a főiskolán. az önálló szakon tanuló óvónőjelöltek a pedagógusokhoz hasonló magas szintű képzésben részesülnek. a kecskeméti tanítóképző főiskola ugyanezen a napon megtartott tanévnyitóján 177 elsőéves rajtolt azért, hogy általános iskolai vagy óvodai pedagógusi bizonyítványt szerezzen.

pakszon több szempontból is egyedülálló felsőoktatási intézmény tanévnyitója zajlott le hétfőn: megkezdte első tanévét a budapesti műszaki egyetem és a paksi atomerőmű vállalat által közösen létrehozott energetikai üzemmérnöki szak. az új intézménynek még nincs saját épülete, a tervek szerint 1989 szeptemberére készül el. addig a paksi atomerőmű műszaki szakközépiskolájában működik. első évfolyamára 24 hallgatót vettek fel.

az oktatás megszervezése a műszaki egyetem gépészmérnöki karának a feladata, a fenntartás költségeit az atomerőmű fedezi. az utóbbi vállalta a speciális szakképzés gyakorlati feltételeinek megteremtését is. a hároméves képzés minden évfolyama más-más szakképesítést ad: a most induló évfolyam szakterülete a hő- és atomenergetika, a következő az energetikai rendszertechnika, azután pedig energetikai üzemszervezést tanulhatnak a hallgatók. /mti/  
em-lad-ráb-kru-kov-lér-szü-tas-igó-tóó kz/La -ár  
18.13 070987 1572

-.-

sb0075 4 130 mtib2006

## üdvözlő távirat /brazília/

1987. szeptember 7. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte José Sarney köztársasági elnököt a brazil szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/  
mz/gyö fr/La -ár  
18.14 070987 0238

-.-

sb0076 4 130 mtib1075

## tudományos tanácskozás a zsidó folklórról

1987. szeptember 7. - a magyarországi zsidó folklór címmel kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött hétfőn a magyar tudományos akadémia vári épületében. az ülészakon, amelynek rendezője az mta néprajzi kutató csoportja, hazai szakembereken kívül husz országból érkezett - köztük izraeli, amerikai, egyiptomi, szudáni, pakisztáni, chilei - neves kutatók vesznek részt.

a tanácskozáson elhangzó 24 előadás központi témái a népköltészet, a zene, valamint a zsidó népszokások és hiedelmek. figyelmet szentelnek az irodalmi zsidó figuráknak, foglalkoznak a zsidók szatmár-megyei betelepülésével, társadalmi rétegződésével a xviii., illetve a xix. században. a szokások és hiedelmek világából egyebek között ismertetik a purimi népszokásokat, s a dél-kelet európai boszorkányképzeteket. /mti/

év/ka bc -ár  
18.15 070987 0866

07

-.-

sb0077 4 180 mtib2007 /közönségszolgálat!/  

## a Lottó tárgnyeremény-jegyzék helyesbítése

1987. szeptember 7. - a Lottó igazgatóság közli, hogy a szeptember 1-jén megtartott augusztus havi jutalomsorsolás hivatalos lottó-tárgnyeremény-jegyzékében az 5,640.677 szelvényt szám nyomdatechnikai okok miatt tévesen jelent meg. a helyes szelvény szám:

2,640.677.  
 -----

/mti/ gg sr/La -ár  
 18.16 070987 0405

-.-

sb0078 4 180 mtib2008

## vizminőségvédelmi és kárelhárító gyakorlat a felső-tiszán

1987. szeptember 7. - vizminőségvédelmi és kárelhárítási gyakorlat kezdődött hétfőn a felső-tisza tiszaszentmárton és tuzsér közötti szakaszán. a csütörtökön befejeződő akció során egy olajszállító távvezeték feltételezett töréséből adódó károk elhárítása a feladat. a termőföldek, vizek alatt huzódó olaj- és gáztávvezetékek esetleges törése ugyanis rendkívül nagy károkat okozhat, s éppen ezért gyors és összehangolt cselekvést igényel az élő környezet mentése érdekében. a gyakorlaton a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói, a társszervezetek képviselőin kívül a hungária biztosító szakemberei is részt vesznek. /mti/

ács kz/La -ár

18.18 070987 0718

-.-

sb0079 4 130 mtib2009

## elutazott a kínai népi politikai tanácskozó testület országos tanácsának küldöttsége

1987. szeptember 7. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására szeptember 1. és 7. között látogatást tett hazánkban a kínai népi politikai tanácskozó testület országos tanácsának küldöttsége, wang en-mao elnökhelyettes vezetésével.

a kínai küldöttséget fogadta Lukács János, az MSZMP KB titkára, Sárlos István, az Országgyűlés elnöke, Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, Kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és Pozsgay Imre, a HNF OT főtitkára.

a vendégek megbeszéléseket folytattak a hazafias népfront Ribánszki Róbert országos titkár vezette küldöttségével a két mozgalmat érintő időszerű kérdésekről, továbbá az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

a látogatás során a kínai küldöttség vezetője és a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára öt évre szóló együttműködési megállapodást írt alá a két nép és mozgalom közötti baráti és társadalmi kapcsolatok erősítéséről.

a küldöttség ellátogatott a népfront budapesti, továbbá Hajdu-Bihar és Borsod-Abaúj-Zemplén megyei bizottságaihoz, ahol a főváros és a megyék népfront-munkáját tanulmányozta. Hajdu-Biharban a magyar gördülőcsapágy művek és a hunyadi termelőszövetkezet, Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a Tolcsvai Termelőszövetkezet munkájával, továbbá Tokaj és Sárospatak történelmi és kulturális nevezetességeivel ismerkedett. a delegáció munkájában részt vett Csen Cse-liu, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

gg bc/La -ár

18.20 070987 1612

07

-.-

sb0080 4 150 mtib2010

## a balaton group ülése

1987. szeptember 7. - hétfőn csopakon megkezdődött a balaton group néven ismert nemzetközi tudományos csoport péntekig tartó ülése. szervezőbizottságának magyar tagjai sajtótájékoztatót tartottak az eszmecsere színhelyén. elmondották, hogy csoportot 1982-ben, egy nemzetközi konferencia alkalmából szervezték meg rendszerelméleti és erőforrásgazdálkodási kérdésekkel foglalkozó szakemberek. a tagjai husz ország nagytekintélyű, tudósai közül kerültek ki. minden évben, s mindig szeptember elején hazánkban találkoznak, s folytatnak eszmecsere azzal a céllal, hogy elősegítsék a földünkön rendelkezésre álló erőforrások hatékony és természetkímélő hasznosítását, olyan technológiák és módszerek alkalmazását, amelyek hosszú távon is lehetővé teszik az emberiség anyagi szükségleteinek kielégítését.

e találkozók fontos céljai közé tartozik az is, hogy a különböző országokban felhalmozódó tudományos tapasztalatok és információk mielőbb kicserélődjenek, s a kidolgozott megoldások minél több helyen alkalmazhatók legyenek. az eszmecsere alkalmával jelölik ki az aktuális kutatási témákat, és együttműködést kezdeményeznek az oktatás terén is. a csoport a balaton bulletin kiadásával is azt igyekszik előmozdítani, hogy a legújabb kutatási eredmények gyorsan és széles körben ismertté váljanak. bejelentették a sajtótájékoztatót, hogy a balaton group elhatározta egy, az erőforrások produktivitásának kérdéseit vizsgáló szakkönyv kiadását.

/mti/

szé kz/La -ár

18.22 070987 1501

--

sb0081 4 160 mtib2011

## képregény kiállítás

1987. szeptember 7. - fenyvesi tóth árpád alkotásaiból nyílt kiállítás az óbudai pincegalériában hétfőn. a művész a 60-as évek végétől foglalkozik ugynevezett konceptuális képregények készítésével; azaz egy-egy, folyóiratból kivágott érdekes kép köré épít fel - más képek, rajzok, szövegek segítségével - történetet. tevékenységének eredményeit mutatja be a tárlat, amelyen mintegy 60 lapnyi művészi képregény és 15 festmény, illetve kollázs látható.

a kiállítás szeptember 27-ig tekinthető meg. /mti/  
se km/La -ár

18.23 070987 0554

--

sb0082 4 150 mtib2012

## huszonöt éves a magyar iparjogvédelmi egyesület

1987. szeptember 7. - a magyar iparjogvédelmi egyesület /mie/ megalakulásának 25. évfordulója alkalmából jubileumi közgyűlést tartott hétfőn, a mtesz székházában. az ülésen részt vett berecz frigyes a minisztertanács elnökhelyettese is. a jubileumi rendezvényt bihari istván, a magyar iparjogvédelmi egyesület elnöke nyitotta meg.

ezt követően horváth gyula, a mie tiszteletbeli elnöke a magyar iparjogvédelem történetéről tartott előadást. emlékeztetett arra, hogy az első önálló magyar szabadalmi törvény 1896. január 1-jén lépett hatályba. a magyar iparjogvédelmi egyesület 1962-ben alakult meg azzal a céllal, hogy elősegítse a műszaki és szellemi alkotások létrehozását, oltalmát, valamint azok hasznosítását. az egyesület - amely husz esztendeje a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének tagegyesülete - fennállása óta jelentősen hozzájárult az iparjogvédelmi kultúra terjesztéséhez, s ezzel összefüggésben a műszaki fejlődés meggyorsításához.

a jubileumi megemlékezést követően lontai endre, a mie főtitkára a két esztendeje megtartott közgyűlés határozatainak végrehajtásáról tartott tájékoztatót. elmondotta, hogy bővült a tagok létszáma: jelenleg 2465 egyéni és 174 jogi tag - vállalat és intézmény - tevékenykedik az egyesületben. az előbbi két esztendőben alakult meg komárom, heves és vas megyei, s az idén tervezik a békés valamint hajdu-bihar megyei szervezet létrehozását. az egyesület ebben az időszakban több alap- és középfokú iparjogvédelmi tanfolyamot

07

szervezett, s ezek közül kiemelkedő jelentőségű volt a számítógépes szoftver-programok jogi védelmével foglalkozó tájékoztató.

a közgyűlésen bogsch árpád, a szellemi tulajdon világszervezete /wipo/ vezérigazgatója a wipo és a magyar iparjogvédelmi egyesület kapcsolatairól tartott előadást. elmondotta, hogy a 117 tagállamot tömörítő világszervezetben jelenleg 17 többoldalu egyezmény van érvényben, s ezek közül magyarországnak 14-nek a tagja. a magyar iparjogvédelmi tevékenység nemzetközi elismerését mutatja, hogy 1977-ben hazánk fővárosában kötötték, s budapesti szerződésnek nevezték el a mikroorganizmusok szabadalmi eljárás céljából történő letétbe helyezéséről szóló egyezményt.

a wipo vezérigazgatója kiemelte, hogy az iparjogvédelem terén újabb egyezményekre van szükség. a szakemberek három éve dolgoznak egy úgynevezett harmonizációs egyezmény tervezetén. ha ez elkészül, akkor a csatlakozó országokban magasabb színvonalú védelmet biztosít a találmányoknak.

a közgyűlés a magyar iparjogvédelmi egyesület tiszteletbeli tagjává választotta az egyesült államokban élő bogsch árpádot, aki 1973 óta a wipo vezérigazgatója. /mti/ til/sl/il -ár  
18.24 070987 2728

-.-

sb0083 4 130 mtib1076

bolgár szoborkiállítás és filmbemutató

1987. szeptember 7. - képzőművészeti kiállítás nyílt budapestén a bolgár kulturális és tájékoztató központban, és diszeladáson mutattak be egy nagy sikerű bolgár filmet a vörösmarty moziban hétfőn, bulgária nemzeti ünnepe, a szocialista forradalom győzelmének 43. évfordulója alkalmából.

sztefan ljutakov szobrászművész első ízben mutatkozik be magyarországon kisplasztikáival és szénrajzaival. a kiállítás szeptember 18-ig tekinthető meg. a bolgár nemzeti ünnep alkalmából a művelődési minisztérium, a mokép és a főmo szervezésében tartották meg rangel valcsanov „hová utazik?„ című filmjének diszeladását a vörösmarty moziban. kóhátni ferenc filmfőigazgató mondott megnyitót. a diszeladáson részt vett venelin kocev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

si-se/ka bc -ár  
18.24 070987 0856

-.-

sb0084 4 160 mtib1077

kassák-megemlékezések nógrádban

1987. szeptember 7. - érték-művészet-közösség címmel hétfőn szociofotó kiállítás nyílt a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. csaknem hatvan képet válogattak ki azokból a munkákból, amelyeket a nógrád megyei tanács, a hazafias népfőnt nógrád megyei bizottsága és a művelődési intézmény által meghirdetett pályázatra küldtek be.

a kiállítás az első eseménye annak a rendezvénysorozatnak, amellyel nógrádban, születésének 100. évfordulója alkalmából kassák lajosra emlékeznek. az ősz folyamán grafikai tárlat, pódiumműsorok adnak izelítőt kassák sokrétű irodalmi, képzőművészeti munkásságából. életművének jelentőségéről, a magyar művelődéstörténetben betöltött helyéről, szerepéről novemberben salgótarjában országos irodalomtörténeti konferenciát rendeznek.

/mti/

csiz/má,ká ka -ár  
18.26 070987 0848

-.-

sb0085 4 160 mtib2013

szentlőrinci kísérlet a soros-alapítvány támogatásával

1987. szeptember 7. - tóparti táborozással kezdték az idei tanév második hetét a szentlőrinci 1. sz. általános iskola hatodikosai. a mecsek hegyei közt fekvő orfűi tó partján működő táboriskolát a soros-alapítvány támogatásával szervezte meg az iskola. az új oktatási-nevelési kísérlet azon a feltevésen alapul, hogy bizonyos ismereteket ilyen természetközeli környezetben és ilyen „tábori„ körülmények között sajátítják el legcélszerűbben és a leghatékonyabban a gyerekek.

a hétfőn megkezdődött táboriskolai foglalkozások leginkább egy-egy jól szervezett tanulmányi kirándulásra emlékeztetnek. a kisdíákok az ébresztő, a tisztálkodás és a maguk készítette reggeli elköltése után szabályos órarend szerint vonulnak ki a szabadba, ahol a tárgyak sajátosságainak megfelelő méréseket, megfigyeléseket végeznek, és írásban, rajzban rögzítik tapasztalataikat. a művészetismereti tárgyak foglalkozásain a tájat örökítik meg rajzban, festményen, és néprajzi emlékeket is gyűjtenek. a természetkutató órákon a környék faunáját és flóráját tanulmányozzák, vizsgálatnak vetik alá az orfűi-tó vizét,

ly

matematikai tanulságokkal szolgáló terepméréseket folytatnak. délután a tó körüli erdőben, mezőkön barangolhatnak, játszhatnak, s ha az idő engedi, még fürödhetnek is. a szabadió tartalmas eltöltésére számos sportversenyt, vetélkedőt is szerveztek számukra. /mti/

kász/kz ka -ár  
18.28 070987 1449

-.-

sb0086 4 150 mtib2014

## bányász szocialista brigádvezetők tanácskozása

1987. szeptember 7. - az ipari minisztériumban hétfőn megalakult a bányász szocialista brigádok vállalatonkénti küldötteinek testülete, amely a szakma és a szocialista brigádmozgalom országos dolgaiban a minisztériumi elképzelések véleményezője, tehát tanácsadó szerve, és egyúttal fontos összekötő szerepet tölt be a tárca és a vállalatok szocialista brigádjai között. az ülésen a teljesítményre ösztönző belső vállalkozási formák kialakításának eddigi tapasztalatait összegezték, és a legjobb kezdeményezések elterjesztéséről tárgyaltak.

az ülésen felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter is. rámutatott, hogy a nagyobb teljesítményekre ösztönző belső vállalkozási formák kibontakoztatása fontos erőforrás és hozzájárulás az iparra háruló nagy feladatok teljesítéséhez, a nemzeti jövedelem és a konvertibilis export növeléséhez. a bányászokban is elsősorban ezek az ösztönző formák nyújthatnak segítséget magasabb bányászkeresetek biztosításához, mert a szűkös központi erőforrások ezt nem teszik lehetővé. a belső vállalkozási formák elterjesztése ugyanakkor új tartalommal tölti meg a szocialista brigádmozgalmat és segíti további dinamikus fejlődését.

a vitában a mecseki és a borsodi szénbányászok képviselői elmondták, hogy náluk kedvezőek a tapasztalatok. a belső vállalkozási forma szerint az üzemi vagy vállalati vezetőkkel megkötött szerződések nemcsak a magasabb teljesítményekre, hanem a szervezettebb, biztonságosabb, tehát balesetmentes munkára is jól ösztönöznek. e kezdeményezések elindítása óta általában 10 százalékkal növekedett a bányászok keresete az érintett helyeken, ugyanakkor náluk megszűnt a tulmunka és a pótműszak. ujabban a

44

mecseki szénbányáknál ugynevezett autonóm munkacsoportok szervezését kezdték el. ezek a kollektívák saját maguk szervezik munkájukat a vállalt feladatok jó színvonalu megoldására.

a tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy tapasztalatcserével segítik a belső vállalkozási formák elterjesztését. /mti/  
sb/la/sl/il -ár  
18.50 070987 2052

-.-

sb0087 1 130 mtib2015

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1032. sz. /megkoszorúzták deszkás jános sirját/ hirünk 3. bek. 2-4. sorában a szöveg helyesen:

... diplomát szerzett, 1937-től a magyarországi szociáldemokrata párt tagjaként annak jogi csoportjában tevékenykedett. 1942. március ...

/mti/ la -ár  
19.07 070987 0429

-.-

sb0088 4 130 mtib2018

eltemették mécs g. lászlót

1987. szeptember 7. - hétfőn délután szülővárosában, baján eltemették mécs g. lászló ujságíró, a vasárnapi hírek főszerkesztő-helyettesét, a bucsubeszédet dr. lőkös zoltán, a vasárnapi hírek főszerkesztője és nagy józsef, a magyar ujságírók országos szövetségének titkára tartotta. /mti/

sá/ka la -ár  
19.25 070987 0343

47

-.-

sb0089 4 150 mtib2019 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. szeptember 7. - a központi meteorológiai intézet jelenti  
hétfőn este: hűvösebb idő várható.

várható időjárás kedd estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé számíthatunk esőre,  
záporra, zivatarra. a nyugati, északnyugati szél élénk, a dunántúlon  
sokszor erős lesz. délutánra 18, 23 fokig emelkedik a hőmérséklet.

/mti/ il -ár  
19.26 070987 0440

--

sb0090 4 130 mtib2020 /lásd az mtib1066-ot is!/  
ir pártküldöttség - tárgyalások

1987. szeptember 7. - az ir küldöttség tagja Joseph Bowers, az  
ir párt főtitkár helyettese, Eoin O'Murchu országos elnökhelyettes és  
Antoin Muircheartaigh, a központi bizottság tagja. az érkezést  
követően a kb székházában megkezdődtek a magyar-ir pártközi  
tárgyalások szürös mátyásnak, a központi bizottság titkárnak és  
James Stewart főtitkárnak a vezetésével. a két párt képviselői  
véleményt cseréltek a nemzetközi élet és a nemzetközi kommunista  
mozgalom, valamint a pártközi együttműködés kérdéseiről. a  
szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélés során kölcsönösen  
tájékoztatták egymást az mszmp és az ir kp előtt álló feladatokról.

/mti/ la/il -ár  
19.33 070987 0695

--

sb0091 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 7.

sb0001 szigorubb minőségi ellenőrzés az építőiparban /1. rész/  
sb0002 szigorubb minőségi ellenőrzés az építőiparban /2. rész/  
sb0003 automata berendezés a vegyszerek káros hatásának mérésére  
sb0004 a nyári színházi évad tapasztalatai /1. rész/  
sb0005 a nyári színházi évad tapasztalatai /2. rész/  
sb0006 magyar könyvek külföldön /1. rész/  
sb0007 magyar könyvek külföldön /2. rész/  
sb0008 egészségügyi szűrés szolnok megyében  
sb0009 pótolják a termés kiesést a baranyai kertekben  
sb0010 őszi munkák a parkokban  
sb0011 szezon előtt a békési cukorgyárak  
sb0012 közlekedésbiztonsági nap  
sb0013 gyógyteák pécsi recept szerint  
sb0014 japánba utazott a budapesti gyermekkórus  
sb0015 gyorsírók, gépirók versenye  
sb0016 halálos balesetek  
sb0017 a technika fejlődése a kereskedelemben /gyorshír!/  
sb0018 minőségügyi konferencia /gyorshír!/  
sb0019 fejti györgy etiópiába utazott  
sb0020 országgyűlési bizottságok ülése /gyorshír!/  
sb0021 a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi /gyorshír!/  
sb0022 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /gyh!/  
sb0023 hosszú öntözési idény  
sb0024 évadnyitó társulati ülés a vidám színpadon /gyh!/  
sb0025 kádár János fogadta Oliver Tambo  
sb0026 nemzetközi konferencia a fejlődésről /gyh!/  
sb0027 sugárkémiai konferencia  
sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0030 művezetők továbbképzése  
sb0031 koszoruzás /deszkás János/  
sb0032 országos borverseny Egerben  
sb0033 országos épületgépészeti és gázkonferencia - sajt.táj.  
sb0034 általános iskolát és diákotthont avattak Tatán  
sb0035 könyvtári hét Komárom megyében  
sb0036 fejlődési konferencia bp-en - várkonyi p. előadása /1./  
sb0037 fejlődési konferencia bp-en ... /2. rész/  
sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0039 fejlődési konferencia bp-en ... /3. rész/  
sb0040 fejlődési konferencia bp-en ... /4. rész/  
/folyt.köv./ kö/mz  
21.18 070987 1918

21.18

--

sb0092 4 180 mtib2028

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bíróság előtt a fehérvár áruház egykori vezetői  
 sb0042 a környező országok időjárása  
 sb0043 sajtótájékoztató a budapesti műv. hetekről /1./  
 sb0044 sajt.táj. a bnh-ról /2. rész/  
 sb0045 mesejáték bemutatója zalaegerszegen  
 sb0046 magyar-bolgár műszaki, kémiai tanácskozás veszprémben  
 sb0047 sajt.táj. a bnh-ról /3. rész/  
 sb0048 tengervíz-hőmérsékletek  
 sb0049 koszorúzás a hanoi parkban  
 sb0050 a mezőgazdasági múzeumok nemz. szöv. kongresszusa  
 sb0051 évadnyitó társulati ülés - vidám színpad  
 sb0052 az mmb árfolyamai /1./  
 sb0053 az mmb árfolyamai /2./  
 sb0054 diósgyőri munkásnapok  
 sb0055 magyar-szovjet vízügyi tárgyalások  
 sb0056 a hortobány képzőművészeti alkotásokon  
 sb0057 tanévnyitó az újságíró iskolán  
 sb0058 minőségügyi konferencia  
 sb0059 az ipari szerkezetátalakítás kérdései ... /1./  
 sb0060 a technika fejlődése a kereskedelemben /1. rész/  
 sb0061 az ipari szerkezetátalakítás kérdései ... /2./  
 sb0062 a technika fejlődése a kereskedelemben /2. rész/  
 sb0063 ir pártküldöttség  
 sb0064 országos videokonferencia  
 sb0065 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /1./  
 sb0066 az országgyűlés ipari biz. /2./  
 sb0067 az országgyűlés ipari biz. /3./  
 sb0068 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. /1./  
 sb0069 az országgyűlés szoc. ... /2./  
 sb0070 az országgyűlés szoc. ... /3./  
 /folyt. köv./ la  
 21.19 070987 1356

--



sb0093 4 150 mtib2029

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /4./  
 sb0072 tanévnyitók /1. rész/  
 sb0073 tanévnyitók /2. rész/  
 sb0074 tanévnyitók /3. rész/  
 sb0075 üdvözlő távirat /brazília/  
 sb0076 tudományos tanácskozás a zsidó folklórról  
 sb0077 a Lottó tárgnyeremény-jegyzék helyesbitése  
 sb0078 vízminőségvédelmi és kárelhárító gyakorlat a f-tiszán  
 sb0079 elutazott a kínai népi politikai tanácskozó test.  
 sb0080 a balaton group ülése  
 sb0081 képregény kiállítás  
 sb0082 huszonöt éves a magyar iparjogvédelmi egyesület  
 sb0083 bolgár szoborkiállítás és filmbemutató  
 sb0084 kassák-megemlékezések nógrádban  
 sb0085 szentlőrinci kísérlet a soros-alapítvány támogatásával  
 sb0086 bányász szocialista brigádvezetők tanácskozása  
 sb0087 eltemették mécs g. Lászlót  
 sb0088 időjárás-jelentés  
 sb0089 ir pártküldöttség  
 sb0090 tartalomjegyzék /1./  
 sb0091 tartalomjegyzék /2./  
 sb0092 tartalomjegyzék /3./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: fehér péter  
 izsák erika  
 császár tibor

- v é g e -

/mti/ la -ár  
 21.24 070987 1216

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. szeptember 08.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

beruházásvédelmi megállapodások hét országgal

1987. szeptember 8. - hét országgal - belgiummal, az egyesült királysággal, hollandiával, franciaországgal, a német szövetségi köztársasággal, olaszországgal és svédországgal - kötött hazánk beruházásvédelmi megállapodást, s több új egyezmény előkészítésén dolgoznak a szakemberek - tájékoztatták az mti munkatársát a pénzügyminisztériumban.

ezek a nemzetközi egyezmények arra szolgálnak, hogy elősegítsék külföldi vállalkozók magyarországi, és magyarok külföldi beruházásait, új vegyes vállalatok létrehozását. a magyar gazdaság számára ugyanis egyre nagyobb jelentőségű a külföldi működő tőke behozatala. több mint 100 vegyes vállalat működik már hazánkban, amelyek elősegítik a tőkés export bővítését, hozzájárulnak a termékszerkezet-átalakítás gyorsításához, a műszaki fejlesztés erősítéséhez, és sok esetben fejlett technológiák meghonosításához. a magyarországi vegyes vállalatok mellett mintegy 180 magyar érdekeltségű szervezet - vegyes, vagy teljesen magyar tulajdonban lévő vállalat - működik külföldön. ezek a vállalkozások kisebb részben termeléssel, zömében kereskedelemmel foglalkoznak, elősegítve a magyar termékek kedvezőbb külföldi értékesítését. a beruházásvédelmi megállapodások egyaránt biztosítékot jelentenek a hazai és külföldi befektetőknek, s javítják a magyarországon és külföldön lévő vegyes vállalkozások működési feltételeit.